

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 786.

Önkényuralom.

írt: MEZŐSSY BÉLA.

Ennek a nemzetnek az életforté-
nete évszázadok óta a szenvedések
és üldözések szakadatlan láncolatából áll.

véd másképpen fog érezni és tenni:
ha egyszer tenni kell.
A képviselőház ma feladata magas-
latán állott. Nem volt párt, nem volt

pedig olyan milieuban, amely a fundamen-
tumától a tetjéig szuronyral és élesg-
lyóval van kirakva: akkor az ezredes józan-
ságában nem kételkedünk, csak mélyes

Rudnay Bélát elkerítették valahonnan, aki
azután elparancsolta embereit.
Alig ült el ez az inezidens, az izgató
hírek raja szállott fel.

Ez a szép kép, ez a nagy kép oly fősze-
ges volt, hogy olyan apró cseztényeket —
mint például azt, hogy Tisza István nem
akart fölállni, vagy, hogy néhány szabad-

A fogoly parlament.

Házfelosztás szuronyokkal.

Három ezred a parlamentben.

A király leveleit visszaküldik.

Országházból kaszánya.

A képviselőház legközelebbi ülése szerdán,
holnapután, délelőtt tíz órakor lesz. Így
határozta el ezt ma, hétfőn, délelőtt maga

Az egész képviselőház
és megölte az egész nemzet egy gondolat-
ban forrt össze; és ez a gondolat ebben a

Az ezredes kissé ingadozva megmászta
a grádicsokat; a káplárok nyomában. Főnt
az emelvényen körülveszik még mindig







elölüknek, Bolgár Ferenc és Rakovszky István, gróf Zichy Aladár, Bakonyi, Szunyogh Mihály, Szatmári Mór, Tóth János kíséretében a rendőrök elé lépnek. Bolgár Ferenc felszólítja az egyik rendőrt:

— Nyolcvanegyes számú rendőr! Én Bolgár Ferenc, a képviselőház elnöke vagyok. Konstatalem, hogy engem fegyveres erővel megakadályozott abban, hogy a Házban szabadon járjak-kegyek.

— Sajnálom, méltóságos ur, parancsom van — feleli a 81-es.

Szunyogh közbejött:

— Ne diskuráljon, hanem küldje ide a parancsnokát.

Bolgár Ferenc:

— A képviselőház elnöke felszólítja a rendőrség parancsnokát, hogy jöjjen rögtön az elnöki fogadóba.

Ez meg is történt, de bizony a vége még is csak az lett, hogy az elnökek kellett engedni.

Amikor a rendőrök hozzáfogtak a kiürítéshez, lassankint kitűszkáltak a terebben levőket, azután az újságírók karzatról távoztak el az emberekkel. Báró Kaas Ivor egyre kiáltozott:

— Esküszöm! Esküszöm! Ellipörjék a magyar alkotmányt!

— Erre Kaas Ivort karonfogták a rendőrök és kivitték a teremből. Szatmári Mór tiltakozott a kivétel ellen:

— Ennél nagyobbak vagyok még, mondotta s engem innen senki el nem tolváthat.

Báró Kaas ezt kiáltozta:

— Vesszenek ki, addig nem megyek! Őket is kivették.

Egy szélsőbaloldali képviselő a helyéről levette a nevével jelt papírtáblácskát s elvitte a tárczába emlékül.

— Drága névjegy volt ez, szót, kutyadrága, tiszteletkérdés formájában került.

A képviselő különben igen nyugodt volt; a padok előtt folyton ott járt-élt az öreg Madarász József, aki már ötvénnegy esztendővel ezelőtt is képviselő volt s egyre hajtozta:

— Látom én már nyit! Ne sokat törődjétek velem!

A parlament előtt az ármádia egy tekintélyes része táborozik. S azok közül rendőrség és csendőrség, meg ki tudja, hányféle puskás, kardos és revolveres karhalalom. Elsősztályú temetése a magyar alkotmányának.

Lélek a kordonon se be, se ki! Egy uriember megis be akar jutni. A rendőrség nem engedi.

— Kerem, én Szabolcsy István magyar író és szerkesztő vagyok. Övetlen bent kell ma lennem a parlamentben!

— Nem lehet! — hangzik a rideg rendőri válasz.

— Kerem, nekem rendőri igazolványom van, amely arra jogosít, hogy minden nyilvános ünnepélynél...

— Sajnálom!

Szabolcsy kivessi az igazolványt s a rendőr orra elé tartja. Közben így szól:

— Tessék megnézni. Itt az áll, hogy temetéseknél a zárvonalon belül is megjelenhetnek. Ma pedig temetés van!

Kállay András, Szabolcsy ös, nyugalmazott főispánja szintén a képviselőházba tartott s amikor átment a katonai kordonon, egy honvédségi megismerő és rákialtott:

— Szervusz, András bácsi!

Az öreg ur azonban visszautasította a megismerést és így válaszolt:

— Semmi szervusz! Szégyeljétek magatokat, hogy honvédségi létekre ilyen szolgálatra engedtek magatokat használni.

A képviselőházat elfoglalta a „karhalalom.” A kupolaterem felől vonult be a fegyveres erő: puskás honvédek, revolveres rendőrök, asós-kapás utászok. Szinte mulatságos lett volna, ha nem olyan szomorú.

Mikor már a Ház minden jogs lakóját, alkalmazottját és látogatóját kiakolbították, a betolakodók elhelyezkedtek s otthonosan berendezkedtek: szalmaszék terpeszkednek a szippód szőnyegen, katonapanapok és rendőrtársolók hevernek a törvénykönyvekben és a finom havanna-szivar általhoz szokott levegőben a kapadohány maró füstje terjeng.

Tóth János, a képviselőház házgyánya a rendőri karhalalom és fegyveres katonai erő működését a képviselőház mai ülésén a következőleg adja elő:

Reggel hét órakor megjelent egy rendőrtisztviselő a Házban és megkérdezte a portást, hogy benn lakik-e a házgyánya. Amikor a portás távozott, az azt kérdezte a rendőrtisztviselő, hogy ki lakik ott. Erre a portás ott a gazdasági hivatal főnökéhez, Kiszely Géához utasította, aki előtt a rendőrtisztviselő megjelenéven, felszólította, hogy Nyír Sándor telt-hatalmu királyi biztos parancsára azonnal nyitassa fel a Ház kaput. Kiszely erre azt felelte, hogy ő ennek a parancsnak a teljesítésére nem jogosult, hanem arról majd jelentést tesz a házgyának. Kiszely jelentésére a házgya azt válaszolta, hogy a házba és ő engedélye nélkül senki se ereszkessen be.

Ennek ellenére nyolc óra husz perczkor, mintegy husz rendőr, hat detektív és hat telefon-szerelő kíséretében erőszakkal behatolt a Házba és a miniszterelnöki szobába, ahol a szerelők két telefon felszereléséhez fogtak. Amikor a házgya titkár, Dessewffy Arisztid, erről értesült, jelentést tett Tóth Jánosnak, aki őt azon utasítással küldte a miniszterelnöki szobába, hogy az ottlévő rendőröket és szerelőket azonnal távoztassa el. Dessewffy meg is jelentette, de a parancsnokló rendőrtisztviselő megtagadta a házgya utasításának teljesítését.

és kijelentette, hogy neki ezen munkálatait elvégzésére felsőbb parancsa van.

Dessewffy akkor magából kikelve azt kiáltotta: *Takarodjanak innen!* — és azt kérdezte a rendőrtisztviselőtől, hogy mit fog csinálni, ha ő a szerelőket a szolgákkal eltávolítja.

Akkor fegyveres erőt alkalmaztak — felelte a rendőrtisztviselő.

Kilenc órakor a házgya a két alelnök és több képviselő társaságában körutat akart tenni a folyosón, amikor azonban a miniszterelnöki folyosó kezdetéhez értek, számba találtak mintegy ötven rendőrt, akik az egész folyosót elállították. A házgyat, aki a kordonon keresztül akart menni, visszalépett és kijelentette az ott lévő rendőrtisztviselőnek, hogy felsőbb parancs folytán senki sem szabad a miniszterelnöki folyosóra beereszteni.

Ekkor Bolgár Ferenc, a képviselőház alelnöke, harsány hangon figyelmeztette a parancsnokló rendőrtisztviselőt, hogy neki mint a képviselőház elnökeként, joga van a ház területén belül rendelkezni és felszólította őt, hogy az összes rendőrökkel azonnal távozzék. A rendőrtisztviselő erre azt felelte, hogy neki parancsa van, nem távozik meg és a miniszterelnöki folyosóra nem enged senkit. Ekkor Bolgár Ferenc magából kikelve kérdezte, hogy ki a főparancsnok, amire megjelent ott egy rendőrszolgálatos, akinek Bolgár Ferenc meghagyta, hogy az ő főparancsnokot, akinek rendelkezése, mint a Ház alelnökét a szabad közlekedésben és a Házban való intézkedésben gátolják, azonnal küldje az elnöki szobába, hogy arról felvilágosítással szolgáljon. Ekkor a házgya távozott.

Az ülés előtt közvetlen megszólította a házgyat Boda Dezső főkapitány-helyettes és Nyír Sándor nyílt parancsát felmutatva előtte, kijelentette, hogy a rendőrség ennek a parancsának az értelmében vonult be a Házba és ő van megbízva, hogy a Házban lévő rendőrség felett parancsnokljon. Tóth János ekkor Boda Dezsőt bevittatta a hivatalos helyiségbe, ahol Rudnay titkárijával másolatot vettett fel a Nyír parancsról s erre ő, valamint a jelenlévők rávezették a másolatra, hogy az az eredetivel mindenben megegyezik. A másolatot Tóth János átadta Rakovszky Istvánnak, a képviselőház alelnökének. A nyílt parancsban az volt, hogy Nyír Sándor telt-hatalmu királyi biztos utasítja a rendőrfőkapitányt, hogy a képviselőházban lévő miniszteri lepecsét, a miniszteri szobák előtti folyosót és a miniszteri szobák bejáratait rendőrséggel szállja meg és oda a rendőrség engedélye nélkül senki se ne bocsásson el a képviselőház elnökeinek s a képviselőház házgyáinak, erre vonatkozólag *senkimítéle rendeletét ne respektálja.*

A telefonszerelés ügyében a postagazdát kiküldötte a házgyához Szegfy György titkár, aki kijelentette, hogy a postagazgatóság a telefon bevezetésében nem részes, hanem minthogy a telefon műszaki hivatala egyenesen a kereskedelmi minisztérium alá van rendelve, valószínű, hogy a telefon bevezetésére a kereskedelmi minisztérium egyenesen a műszaki hivatalt kéréste meg.

Az ülés után 10 óra 32 perczkor a katonaság és a rendőrség bevonult a folyosóra és elkepte az üléstermet is. 10 óra 40 perczkor Tóth János házgya utasította Dessewffy titkár, hogy menjen be az ülésterembe és nézze meg, hogy ott mi történik. Dessewffy titkár azonban az ülésterem ajtaja előtt a rendőrség tiltakoztatása dacára, hogy a házgya parancsára hivatközzött, az ülésterembe nem eresztette be. Ezalatt a Ház összes folyosóit feltöltött szorongóval a katonaság, sőt a folyosó előtt is egy szakasz feltöltött szorongó honvéd állott, egy százados vezetésével és a szobába senki se nem bocsátott be. 10 óra 50 perczkor Palágyi rendőrfőfelügyelő nagyszámú rendőrség kíséretében Rakovszky István alelnökhöz ment és felszólította őt, hogy adja át a Házban a rendőrségnek. Rakovszky kijelentette, hogy ő felett csak az elnök és a házgya intézkedhetik. 10 óra 53 perczkor Palágyi Tóth János hivatalos helyiségében jelent meg és felszólította őt, hogy Nyír Sándor telt-hatalmu királyi biztos, illetőleg Fabriczius rendelkezése és a törvény nevében, a házban azonnal adja át és hivatalos helyiségét is hagyja el. Tóth János erre kijelentette, hogy ő *ilyen törvényt nem ismer, telt-hatalmu királyi biztos sohasem hallott, sőt éppen a törvény parancsára meg ne, hogy a házban az országgyűlés feloszlátása után is felelősség mellett őrizze és a ház anyagi és adminisztratív ügyeit intéze.*

Erre Palágyi a törvényre hivatkozva még egyszer felszólította, hogy hagyja el a házgya hivatalát, *mert különben erőszakkal alkalmaz.* Tóth János kijelentette, hogy erőszakot nem enged magával szemben alkalmazni és azt felelte Palágyiynak, hogy mondd meg annak, a ki ide küldte, hogy az ország előtt felelőssé teszi az egy milliót meghaladó értékű, az országgyűlésben levő vagyon kezeléséért és biztonságáért. Erre Palágyi felszólította a házgyat, szólítsa fel az összes tisztviselőket, hogy hagyják el a házban, mert neki parancsa van ellenkező esetben az összes tisztviselőket karhalalommal távoztatni és ő meg az összes hivatalos helyiségeket lezárja. Tóth János kijelentette, hogy a rendőrfőfelügyelő felhívásának nem tesz eleget, hanem ha neki tetszik felszólítani a tisztviselőket, tegye azt a saját felelősségére. Ezek után Tóth János házgya távoztatott a képviselőházból, mire az összes helyiségeket lezárták, azonban, mint értesülünk, egy óra mulva ismét mindent kinyitották és meghagyták a ház kapusainak, hogy a házba senki se engedjenek be.

A parlament körül.

Az országgyűlés és a körülötte levő paloták: a Kuria, a földmívelésügyi minisztérium, az igazságügyi minisztérium és a többi épületek, amelyek heteken, sőt hónapokon keresztül a bennük megforduló ügyes-bajosokon és az utca gyér járóin kívül alig látnak embert, a mai szomorú, gyászos, történelmi nevezetességű délelőttön fagyos, merev nyugalommal mintha ellentétjékké állottak volna annak a nyugtalan, mozgolódó, tarka tömegnek, amely alattuk és körülöttük elepte a teret és az utcákat.

Csípős, metsző hideg időre, szonorkás, borongós hajnalra virradt február tizenkilenvedike. Még nem is világosodott, amikor már rendőrök és katonák kezdenek kivonulni a parlament előtti térre. Az Országgyűlés-terre nyíló mellékutcaiban felhangzik a vasag, nehezesimájú rendőrök masírozása. Tehát a rendőrséget vezényelték ki korábban. Sokan vannak a rendőrök. A főváros rendőrszámának kilenczedszázötöt koncentrálták az alkotmány temetőjébe. A Bathy-utca sarkán két szakasz, az Alkotmány-utca torkolatánál hetven, a Géza-utca és az Akadémia-utcaán három szakasz, a Rudolf-rakparton száz gyalogos rendőr van elhelyezve. Lovasokat kisebb számban vezényelték ki. Gyalogos rendőr azonban még megyszáz vesztel az Országgyűlés-terem, várva a további parancsokat. A rendőrsépat élén Lickl főparancsnok állott, az intézkedések azonban Rudnay főkapitánytól eredtek, a ki Boda Dezső rendőrtáncsossal már korábban megjelent a parlamentben az összes rendőrfelügyelőkkel. Természetesen egész sereg detektív és poigari rendőr is érkezett velük.

Jön a katonaság.

Nyolc óra tájban már egész tömegekkel verődnek a közönség egyes csoportjai, amelyek a rendőri kordonok mögött helyezkednek el. A hangulat nyugtalan, sejtí és várakozó. A gyászos történelmi délután a várakozásteljes, lomha percek közé kelkes pillanatok is bekelekednek. Amikor valaki elkiáltja magát:

— Eljen a haza! — És a tömeg alkán felhangzik a harsogó válasz:

— Eljen a haza! Eljen az alkotmány!

És rágyújt a közönség a Kossuth-nótra. Majd nem sokára csend áll be. Most kínos percek következnek. A közeli mellékutcaik felől csapatok masírozásának egyenletes dübörgése hallik. Aggodalmas arccal néznek egymásra az emberek. Szinte restelkedve jár szájról-szájra:

— Jön a katonaság!

Aggodalmas, néma csendben, visszafogott lélekzettel várják a katonák megérkezését.

Nyolc óra. Most jönnek. A Géza-utca felől masírozók már elérték az Országgyűlésteret. Báró Leitner vezérőrnagy, a legfőbb parancsnoka a kivonult katonaságnak, a melynek élén Benz Ottó vezérkari százados, Bozók Ottó alezredes és gróf Corvő kapitány állanak. A nagyszámú katonai kíséret elhelyezkedik. A parlament főkapitány jöbba foglalt helyet a hatodik és a huszonkettedik honvédszállás két-két zászlójára. A közös bakak a téren, a Nador-utca torkolatától kezdve egész a Hiz baltáryaig húzó gyalogjárón és a Kuria előtti gyalogjárón állnak fel. Két eskadron honvédszár Fabriczius ezredes vezetésével szintén a tér közepéig vonult s ott állapodik meg. Két eskadron tizenhatos közös huszár a képviselők kapuja előtt levő nagy téren, Andrassy faburkolattal körülvett szobra alatt vesztel. A Mollinary-erred négy századról azt beszélik, hogy legnagyobb részt oláh fiukból állnak, azokból, akik tegnap érkeztek Nagyváradról s csak mára öltöttek Mollinary-uniformist. A századokat hadilétszáma emelték a mai napon. Egy a gyalogság, mint a lovasság teljes felszereléssel, éles tőrrel hűven elutazta vonult ki. A katonák szótlanul, dideregve állanak a téren. A hírlapírók kérdésköszöndőre nem válaszolnak. Hajnalban kiadták nekik a parancsot: még pihenés alatt sem szabad senkivel sem szóba állaniok.

Különbben a rendőrök is kaptak mára sok mindenféle bizalmas parancsot. A mai eseményekre ugyanis már napok óta valóságos haditerven dolgoztak a katonaságnak és a rendőrségnek erre a célra kiküldött emberei. Tegnap délelőtt tíz óráról kezdve keső estig nagy tanácskozás folyt a miniszterelnökségen, amely tanácskozásban résztvettek Uexküll-Gyllenband hadtestparancsnok, Janauschek ezredes, NyírSándor királyi biztos se. edítstje, Rudnay Béla főkapitány Boda Dezső főkapitány helyettes, Lickl Géza főparancsnok, három ezredes és néhány rendőrkaptány. Ezen a tanácskozáson állapították meg a mai haditervet, amely részben a rend feutartására, részben az országgyűlés feloszlátásának biztosítására szolgál.

Agyonlőtt pórtartalékos.

A katonai kirendelésnek áldozata is van. A kaszárnyákban ugyanis már kor hajnalban készülődtek a legények. Fegyverkeztek, mintha háboruba indulnának. A Nador-utca irányában reggel, amikor a legénység a puskákat töltögette, egy önkéntes kezében véletlenül esült a fegyver. Az önkéntes izgatott volt, remegett a keze, miközben a fegyverrel babrált. A véletlenül esült fegyver golyója Veréb János huszonnyolcvéves pórtartalékos érte, akinek alulról, a nyakán keresztül a fejébe furdott a golyó és szétrombolta az agyvelőjét. Rögtön meghalt. Halottat is kívánt tehát a mai végzetes nap...

Gyülekeznek a képviselők.

Fel kilenc. A rendőrkordonok mögött egyre növekednek a tömegek. A Szalay-utca és az Országgyűlés-ter között nagy erővel előrenyomul a tömeg. A rendőrök visszashorítják a tolakodókat. Majd Glosz Imre rendőrfelügyelő utat csinál. Jön Tóth János, a házgya. A közönség megéjjenzi. Tóth János a képviselők kapujához sét. Házgya tiendőt akarja még az ülés előtt vezetni. De nem jut be a kapun. Egy rendőrfelügyelő utat állja:

— Parancsom van, hogy csak kilenc órákor bocsásson meg a képviselő urakat.

Tóth János izgatottan válaszol:

— De kérem, én Tóth János házgya vagyok. Nekem előbb is dolgom van a Házban.

— Mindegy. Kilenc óra előtt senkit sem bocsátok be.

Tóth János engedni kénytelen a fegyveres hatalomnak. Visszafordul és az ép nyitott kis oldalaján megy be a házba.

Lassankint gyülekeznek a képviselők. Némeleynéknak összekocczanása támad a rendőrökkel. Így Bakonyi Samunak, Farkashazy Zsigmondnak, akiket nem akarnak a kordonon behoósátani. De jön csakhamar néhány más képviselő, akik igazolják őket. A térre különben a képviselőkn, hírlapírókn, fotografusokon kívül eziv-embert nem bocsátanak. A tömeg a kordon mögöl szemléli az eseményeket. Ezekre rug a száma az egybegyűlt poigarságnak. Most már hangosabb a tömeg. Elkezdett kiáltások hangzanak fel:

— Temeték az alkotmányt!

— Hol a honvédek esküje?!

Közben felharsan a Kossuth-nóta. A lelkekben forrongó indulatok szivetrázóan hangsúlyozzák a dalt, amelyek foszlányait a Dana-part felé sodorja a szél. Diszonáns hangok is keverednek az éneklés és kiáltások közé. Nemzetközi szociálisták okozzák a diszonzanciát. Zavarják az erősen lelkes hazafias hangulatot. Az Alkotmány-utcaiban gyűlt egybe egy csoportja a szociálistáknak, ezek Nyírt éltetik és meg akarják bontani a rendet. Egy kis kavarodás támad. A rendőrség közbeép. A rend helyreáll. A szociálisták nem mernek tovább közbekiáltozni, félnek a tömeg haragjától.

Kiseb incidensek különben itt is, ott is előfordulnak. A hangulat is egyre izgatottabb. A képviselők most már gyorsabban gyülekeznek. Dörgő éjenzés fogadja az ellenzéki képviselőket.

Egyzserre csak felhangzik a hátsó sorokban:

— Jön Kossuth Ferenc! Eljen!

Kossuth Ferenc kihajol a kocsija ablakából és úgy köszöni meg az óvációkat.

A tömeg egyre jobban lelkesedik:

— Eljen Kossuth Ferenc!

— Mindnyámnak el kell menni...

Közben jelentik:

— Apponyi jön!

Ismét dörgő éjenzés.

Egyre jönnek kocsik, rajtuk képviselők és a karzatokra igyekvő közönség. A villamosok megletlen érkeznek a Ház elé. Gyarapodik a civileknek száma az Országgyűlésteren.

A képviselők bejárik a teret, mielőtt kezdődik az ülés. Mindenkihez van lelkesítő, buzdító szavuk

Most jön Tisza István. A szabadelvű képviselők fogadják. Leszáll kocsijáról, körül néz, csak siet be a Házba.

Pozsgay Miklós utánuk kiáltja:

— Meddig maradtok még hatvanhetesek?

A képviselők visszafordulnak. Herczeg Ferenc megáll egy pillanatra. Azután ő is tovább megy gróf Tisza István után. Azután Polezner Jenő jön a választóival, majd Pap Zoltán és Lengyel Zoltán. Sorba jönnek aztan: Ugron Gábor, gróf Benyovszky Rezső, Molnár János, dr. Vissontai Soma, Molnár Jenő, Vázsonyi Vilmos.

Vázsonyi gunyosan kiáltja a katonák felé:

— Ime az alkotmányra fölesketett honvédség!

Közül jár már tíz óra. A képviselők mind

összegyűltek. Vonul be mindenki a Házba. Kezdődik a készülődés. A rendőrséget az országgyűlés kapui elé százas csoportokba állítják. Rudnay Béla főkapitány és Boda Dezső főkapitányhelyettes Lickl, Gyalokay, Beniczky és Palágyi rendőrtisztviselőkkel táncosoltak.

A katonaság is készülődik. Az előbb még gulákba rakott fegyverek a vállakra kerülnek. Felhangzik a parancs:

— Vigyázz!

— Indulj!

És a katonák is a kapuk elé vonulnak. A tömeg mindezek lattára egyre kíváncsibb és idegesebb lesz.

A paripák táncolnak. A lovasrendőrök visszashorítják az előzenomuló, morajló tömegeket. Majd felhangzik meg néhány szor: — Eljen a haza! — s aztán elűl lárma. Csend lesz. Mélységes, kínos csend...

Pont tíz óra...

Kezdődik a történelmi nevezetességű ülés...

Az ülés után.

Féltékenykor vége az ülésnek... A tömeg rémüldözésű kíváncsi a történetekre. Csakhamar megjelennek a képviselők a téren. Leikendezve ujjagolják:

— Mégis megtartottuk az ülést és mégsem olvastuk föl a házfeloszlási végzést. A hírlapírók tovább adják a hírt, amely óriási lelkesedést önt a tömegekbe. A távozó ellenzéki képviselőket lelkesen megéjjenzik.

Nagy része a képviselőknak ott marad még egy darabig a téren. Tárgyalják a történeteket. Kossuth Ferenc Polányi Gézával és több függetlenségi képviselőkkel társalog a villamos meglőnöl.

Kossuth Ferenc izgatottan, méltatlankodva azt mondja:

— Katonaságot küldtek a képviselőházba! Gyalyat!

Polányi mosolyogva jegyzi meg erre: — Csak annak örülök, hogy a katonai erőszak ellenére is megtartottuk az ülést.

A képviselők helyeselekn és biztatják egymást, hogy a szerdai ülést is meg fogják tartani.

Eközben híre érkezik, hogy a főrendiházba is behatoltak a katonák. A tömeg ábcenzol, sádjá Nyírt, akinek a szárnysegede, Janauschek vezérkari tiszt ép most érkezik vissza automobilon. Janauschek néhány szót vált Rudnay főkapitánnyal és báró Leitner vezérőrnaggyal, aztán siet be a Házba.

A civilek kionulása.

Ezek után pedig már minden „civileknek” el kell hagynia az országgyűlést. Jönnek csoportokban a még benmaradt képviselők hírlapírók (sok külföldi lap tudósítója jelent meg a mai ülésen). Jönnek a Ház tisztviselői, terembiztosok, gépirós kiasszonyok.

Egyzserre csak a baloldali kis ajtóból kiharsan a Kossuth-nóta. Mindenki odasiet, kíváncsian kerdezi, kik éneklék ezt a szent dalt, hiszen már az „civilek” eltávoztak a Házból. De pár percz mulva felintek a képviselőházi szolgák az ajtóban. Egy lelkesedéssel énekelnek és lengetik kalapjaikat a várakozó csoport felé:

— Ha még egyszer azt üzeni, Mindnyámnak el kell menni...

A képviselők, hírlapírók is rázendítenek a Kossuth-nótra:

— Eljen a magyar szabadság, Eljen a haza!...

A katonaság elvonul.

A szép, lelkes epizód lejátszása után kezd oszolni a tömeg. Most már nincs mit nézni. Az országgyűlést megszállotta a katonaság, helyiségeit és termet elfoglta az abszolutizmus.

A képviselők is eltávoznak. Gróf Andrassy Gyulát és gróf Apponyi Albertet, akik propelelleren Budára mennek, a partonálók lelkesen megéjjenzik.

Lassankint helyreáll a nyugalom. Most már nincs szükség a katonai készületre. Báró Leitner ki is adja a parancsot a távozásra való készülődésre.

A katonákat kettesrebe vezénylik. Alig mozognak a szegény hidegtől megéjgembéredt tagu emberek. Még várnak egy kicsit, mígmen egy adiatús hozzá a jelentést:

A Ház termének lepecsetelése megtörtént.

A vezénylő tiszték erre távozt fuvatnak. És elvonul a katonaság, amelyet az abszoluth hatalom” vezényelt ki a magyar országgyűlés ellen. Pont tizenkét órakor indul el a tőről a harmincznyolczadik gyalogezred kirendelt zászlója. Utánna a tizenhatos huszárság osztálya, majd a honvédség zászajó kirtszó mellett lépésben távozik. A honvédség távozik a Házból és sorakozik egy órákor vonul ki a Házból és sorakozik a parlament előtt.

Most az utászok távoznak. Az Alkotmány-utcaiban várakozó tömeg ábcenzuóással fogadja őket. Ezek ugyanis arra az esetre

voltak ki zárják a ságot: n egyéb es törté.

Fel egy közönség vele érez — Elje — Elje magyar — A tiszt jenzesre. — Egy on ment elő még a k felé tart. Höpök szomorú alkotna.

Az új ban kezd előadását vonulnak csan át miniegy. — Ez enél Ödön re gadnak. — semmi k nikusok. — az ifjús ben vég — A vez — At — És me hídán a hor elő Kossuth-dott. Ek egyszerű melet r íjak a l meg, tu nem jut gosok u ez törté miközben tak. Köz az I ker korona p Az e pesti od hol egy szintű sz Lipót-é ben von énekelve.

Az ut lakozói ban a fi a Dob-u lovasren akiket e tek... Itt egy a nemaz kardjáva pelt néve menteni azután é azonban rendőrs tartoztat állítottak Sepsy egyeten összes ották.

Az zottsága tartoztak ügyeile köruton gadta és tés miat fővárosi dalmi b

Láng ma delu zartak. len elő

A len vize, a gének e távirato ságnak „Ház a lengy sítékát

A bu Altorjay rendele és altis engedte egy-egy ügyelet

váltak kirendelve, hogyha a képviselők be-  
zárják a kapukat és nem engedik be a katonasá-  
got: nekik kellett volna csakánnyakkal és  
egyéb eszközökkel az ajtókat, kapukat be-  
törtelni.

Fél egykor elvonulnak a honvédek. A  
közönség, amely tudja, hogy a magyar fiúk  
vele éreznek, megéljenzi őket:

— Éljenek a magyar honvédek!  
— Éljen a magyar vezényszó! Éljen a  
magyar hadsereg!!

A tisztek kardjaikkal tisztelegnek az él-  
jenzésre.

Egy óra után már teljesen üres a parla-  
ment előtti tér. Csak néhány rendőr cirkál  
még a környéken. A kíváncsi tömeg is haza-  
felé tart.

Hőpelyhek kezdenek szállingózni. Sírár,  
szomorú képet mutat a környék, a hol az  
alkotmányt temették . . .

**Az ifjuság tüntetése.**

Az ifjuság ma reggel izgalmas hangulat-  
ban kezdett gyülekezni az egyetemen az  
előadásokra. Kilenc órakor mindnyájan ki-  
vonultak a tanteremből és a Kaplony-ut-  
czán át a Kossuth-nóta hangjai mellett  
mintegy ezren a Müegyetemre mentek át.  
Az énekesző hallatára megjelent Jónás  
Ödön rektor, akit az ifjak éljenzéssel fog-  
adták. A rektor kijelentette, hogy ő neki  
semmi kifogása sincs az ellen, hogy a tech-  
nikusok is mindnyájan elvonulnának, de kérte  
az ifjuságot, hogy ezt a legnagyobb rend-  
ben tegyék meg.

A vezetők erre kiadták a jelszót:  
— Át Budára!

És megindult az ifjak menete. A Lánchí-  
don át a Várba vonultak s a honvédszo-  
bor előtt elénekelték a Szózatot és a  
Kossuth-nótát, majd egyikük beszédet mon-  
dott. Ekkor a honvédparancsnokság felől  
egyszerre feltűnt egy csapat lovasrendőr,  
a melyt nyomban követett egy másik is. Az  
ifjak a Halászbástya lépcsőzetén telepedtek  
meg, tudva azt, hogy itt a lovasrendőrök  
nem juthatnak hozzájuk. Azonban a gyalo-  
gosok utánuk mentek és kisebb összecsapás  
is történt a rendőrség és az ifjuság között,  
miközben több egyetemi hallgatót letartoztat-  
tak. Közülük *Szentgyörgyi* Gyula technikust  
az I. kerületi kapitányság nyomban husz  
korona pénzbírsággal sújtotta.

Az egyetemi ifjuság ezután átvonult a  
pesti oldalra. Közben egyikük szerzett vala-  
hol egy fekete zászlót, amelyre nemzeti  
színű szalagot kötöttek. A Margit-hídon, a  
Lipót- és Terecz-körútra a legnagyobb rend-  
ben vonult a lelkes ifjuság, hazafias dalokat  
énekelve.

Az utczán mind nagyobb számban esat-  
lakozott hozzájuk a polgárság. Amint azon-  
ban a függetlenségi parkör elé ért a menet,  
a Dob-utczából egy szakasz gyalogos és  
lovasrendőr csapat megtámadta az ifjakat,  
akiket egészen az Emke kávéházig üldöz-  
tek . . .

Itt egyszerre csak *Vidos* rendőrfelügyelő  
nemzeti zászlóhoz közel feközve, azt  
kardjával össze-vissza vágta. A megté-  
pett nemzeti zászlót mégis csak sikerült ki-  
menteni és a kárházba bevinni, honnan  
azután biztos helyre vitték. A gyászlobogót  
azonban mégis megtalálta és elkobozta a  
rendőrség. A zászlóvivőt és a védőket letar-  
toztatták. A zászló melletti harczból elő-  
állították Nagymáté Gyula, Zaymusz Illés,  
Sepsey Mihály, Móra István, Kelemen Béla  
egyetemi hallgatókat. Kihallgatásuk után az  
összes letartoztatottakat szabadon bocsát-  
tották.

Az Egyetemi Ifjuság Alkotmányvédő Bi-  
zottsága ma este ülést tartott, melyen elha-  
tározták az ifjak, hogy *Vidos* rendőrfel-  
ügyelő ellen, a ki ma délelőtt az Erzsébet-  
körúton a diákoktól a nemzeti lobogót elra-  
gadta és kardjával összebasogatta, zászló-  
sértés miatt bünyigyi felelőtlenséget tesznek és a  
fővárosi polgárságot vele szemben társad-  
almi boykottra hívják fel.

**A tudomány-egyetem bezárása.**

Láng Lajos egyetemi rektor intézkedése  
ma délután a központi egyetem kapuit be-  
zárták. Így a délután folyamán már egyet-  
len előadást sem tartottak meg.

**Lengyel diákok a magyarokhoz.**

A lengyel főiskolai ifjak nevében *Filasie-  
vicz*, a lengyel ifjusági egyletek szövetsé-  
gének elnöke a mai napon a következő tá-  
viratot küldte a magyar egyetemi ifju-  
ságnak:

„Hazátok sorsának súlyos pillanataiban  
a lengyel ifjuság testvéri érzésének bizto-  
sítékát küldi. *Filasievicz*.“

**A csendőrség összpontosítása  
Budapestben.**

A budapesti csendőrkerület parancsnoka  
*Altörjay Imre* ezredes a belügyminiszter  
rendeletére az összes kerületi csendőröket  
és altiszteket még a tegnapi napon Budapestre  
rendelte. A kerületi csendőröskön csupán  
egy-egy rendőrt hagytak a lakomány fel-  
ügyeletére. Úgyancsak berendelték a csnl-

örtiszteket is. Az összpontosításnak az a  
célja, hogy a fővárosi rendőrséget támog-  
gassa. Hogy az összpontosított csendőrség  
meddig marad a fővárosban, az egyelőre  
bizonytalan, mert a további rendelkezés az  
események fejlődésétől van függővé téve. A  
legénység a *lágymányosi csendőrpáncsok-  
ság* épületében van elhelyezve, hol ké-  
szencélben várják a további parancsokat.

**A felosztás után.**

A délelőtti események hatása alatt  
áll az egész politikai világ. A képviselők  
ülésének lefolyásában a nemzetközveleménynek impozáns meg-  
nyilatkozását látják. Ez a fölfogás  
különösen a koalíció pártjainak kör-  
helyiségében nyilatkozott meg, bár a  
szabadelvű pártkörben is általánosan  
helyeselték a királyi biztos visszautasít-  
ását. A pártkörök már a kora délu-  
táni órákban megelénkülték és a  
képviselők, valamint a küllagok késő  
estig együtt maradtak.

A függetlenségi és 48-as pártkörben  
nagy lelkesedéssel tárgyalták a képviselő-  
házi ülést lefolyását, a melynek magasztos-  
ságát a katonai beavatkozás komikusága  
csak növelte. Általános elismeréssel nyilat-  
koztak az elnöki székül elhangzott enun-  
ciáció bámulatosan tiszta logikájáról  
és kiváló közjogi okfejtéséről. Hangsúlyozták  
itt is, hogy *teljhatalmu* királyi biztosokat  
alkotmányunk nem ismer, mert a végrehaj-  
tó hatalom gyakorlása egyedül a felelős  
kormánynak alkotmányos joga. A korona  
olyan közjogi botlást követett el *Nyiri* ki-  
küldetéseivel, a melyet a Ház nem tűrhetett  
el. A képviselőház mai ülésének jegyző-  
könyve azt bizonyítja, hogy a képviselőház  
tovább is működik, habár az erzsák munká-  
jában megakadályozta. Holnapután, szer-  
dán, a képviselőház föltétlenül megkísérli az  
ülést megtartatni és ha az országban az a  
katonai megszállás elzárna előlük, úgy a  
gyűlést másutt fogják megtartani. A párt-  
tagjai ezeket a fejtegetéseket, a melyek  
legnagyobb részt a vezérő politikuskok ajka-  
ról hangzottak el, nagy figyelemmel és  
tetszéssel fogadták. Később a pártkörben  
az a hír terjedt el, hogy az önkényuralom  
első megnyilatkozása az országgyűlési  
pártkörök erzsákos felosztása és a  
politikusok rendőri üldözése lesz, a  
melynek kezdetét *Rudnay* főkapitány ki-  
rályi biztos kinevezése utáná várták. Ennek  
a hírek kapcsán *Kossuth* Ferencz rögtön-  
zöve lelkes szavakban szólította föl a párt-  
tagjait, hogy teljes számban tartózkodjanak  
a fővárosban és esténtkint valamilyen je-  
lenjenek meg a párt körhelyiségekben. A  
február huszonötödikére tervezett országos  
manifesztációt is megtartják, még pedig  
oly formán, hogy a képviselők kerületeikben  
beszámoló beszédekkel mondanak és ezzel  
kapcsolatosan fognak a népgyűlések tiltakozó  
határozatokat hozni. Majd rátértek a beszéd  
során a katonaság és a rendőrség szereplé-  
sére is, a melyet általában nevelésének  
részeiben boszantó zakatásnak minősít-  
tek.

Hasonlóan emelkedett volt a hangulat a  
többi ellenzéki pártkörökben is.

Az alkotmánypárt ma este félhét óra-  
kor *Daranyi* Ignácz elnökölte alatt bizalmas  
értekezletet tartott, amelyen a párt belső  
ügyeit intézték el. A körhelyiségben a part-  
tagok teljes számban jelentek meg és me-  
legen üdvözölték *Wlassics* Gyulát, aki a  
vezérek tanácskozásán az első ötletet adta  
a képviselőház mai üléspogramjának meg-  
állapításához.

A néppárti kör közvetlen és éppen köz-  
vetlenségében meleg ünneplésnek volt szin-  
helye. A pártnak csaknem valamennyi tagja  
megjelent a körben. Ott volt *Rakovszky*  
István is, aki a ma délelőtt tartott kepi-  
selőházi ülésen elnököt és akit ez alkalom-  
ból zajos ovációban részesítettek a párt-  
tagok. Báró *Kans* Ivor lelkes hangú be-  
szédében üdvözölte az ünneplést alelnököt, a  
ki az ovációért meghatottan mondott kö-  
szönőtet. A klubhelyiségből a párt tagjai a  
Hungária-szállóba mentek, ahol *Rakovszky*  
István tiszteletére bankettet rendeztek.

Az új-pártban szintén nagy meglege-  
déssel beszéltek a mai ülésről és az emel-  
kedett hangulatot csak a pártot ért veszté-  
ség, *Bartha* Ignácz képviselő halála lohasz-  
totta. A gyászest miatt rögtönzött érte-  
kezletet is tartott a párt, amelyen elhatá-  
rozták, hogy az özvegynek a párt részvélet  
fejezi ki, az elhunyt ravatalára a kör nevé-  
ben koszort helyeznek és a végtisztesse-  
gen az új-párt testületileg vesz részt.

Az öss és ellenzéki pártkörökben él-  
sen elitélték gróf *Csáky* Albinak, a fő-  
rendiház elnökének magatartását, amelyely  
teljesen odaadta magát az önkényuralom  
embereinek.

A szabadelvű pártkörben, amely ma az  
esti órákban olyan látogatottságot mutatott  
fel, a melyben már régen volt része, szin-

tén megütköztek azon a hangon, a melyet  
*Nyiri* Sándor, az ugynevezett királyi biztos,  
*Justh* Gyula házelnökéhez intézett levele-  
ben használt. A teljhatalmu királyi biztos kikül-  
detését a szabadelvűpárt is közjogellenesnek  
tartja és ezért hozzá is járult ahhoz az el-  
nöki javaslatához, amelyet *Rakovszky* Ist-  
ván alelnök igazán nemes hévvel és lelke-  
sedéssel olvasott föl. A hozzájárulás egy-  
hangu volt, mert a kérdés fölvetésekor azok  
is helyesfőleg vették az elnöki előterjesz-  
tést tudomásul, akik nem állottak föl. Így úgy  
maradt gróf *Tisza* István is, amiből aztán  
politikai körökben és több lap is azt  
a következtetést vonta le, hogy gróf *Tisza*  
István az elnöki előterjesztéshez nem járult  
hozzá. Ez felreélesen alapszik, amennyiben  
*Tisza István* előzőleg hozzájárult az  
előterjesztéshez és különben is a kepi-  
selők felállása nem annyira szavazást jelen-  
tett, mint inkább tüntetést az indítvány  
mellett, a mit gróf *Tisza* István, a maga  
részéről kerülvén minden demonstrációt,  
feleslegesnek tartott. A jövőre vonat-  
kozólag a pártban az a vélemény  
uralkodott, hogy a kormány most már a  
vezérőbizottságnak és a politikai pártkörök-  
nek felosztásával, valamint a kormány-  
biztosok kiküldetésével nem fog sokáig  
várni. A szerdai ülésre vonatkozólag az volt  
a fölfogás a pártban, hogy azt a rendőri  
karhatalom minden este megakadályozni  
igyekszik, sőt azt is mondották, hogy ezt  
jó alkalmu fogja az erzsák felhasználni  
egyes politikuskok letartóztatására. A párt  
magatartása ebben a kérdésben még nincs  
tisztázva, mert a ház felosztásának törvé-  
nyessége tekintetében a vélemények meg-  
oszlottak. Ebben a kérdésben a párt  
intézőbizottsága ma este ülést tartott.

Holnap este fél 7 órakor az országgyűlési  
szabadelvű párt értekezletet tart, amelyre  
— így mondja a felhivatalos jelentés —  
az országgyűlés felosztása folytán a kepi-  
selői minőség megszűnésén, a párt összes  
tagjai hivatalosak.

Általános volt az a vélemény, hogy a  
jelenlegi helyzet tartós nem lesz, hanem  
hogy illetékes helyről már a legközelebbi  
napokban igyekezni fognak, a kibontakozás  
útjának egyengetését megkísérélni. Ujabb  
kihallgatásokat azonban csak márczius ele-  
jére várnak.

Beszétek azt is, hogy a *Fejérváry*-*kor-  
mány* most le fog mondani, erre nézve  
azonban hiányzik minden támpont, ellenben  
bizonyosra veszik, hogy a *kormány* rek-  
strukciója most meg fog történni és hogy  
a kormány a rendelkezésre álló hatalmi  
eszközökkel kísérletet fog tenni a közigaz-  
gatásban tapasztalt ellentállás letörsésére. A  
kialtásha volt *királyi biztosok* kinevezését  
már a legközelebbi számaiban fogja a hiva-  
talos lap közöletenni.

**Minisztertanács.**

Ma délelőtt, míg az országgyűlés feloszt-  
lata tartott, a kabinet tagjai tanácsot tar-  
tottak a kormányelnöki palotában báró *Fe-  
jérváry* Géza miniszterelnök előlékelével.  
A miniszterelnöki palotában a felosztást  
megelőzőleg *Nyiri* Sándor tábornok, királyi  
biztos is megjelent s telefonon több intéz-  
kedést tett.

A kormánybiztosok megjelennek.  
Az országgyűlésnek szuronnyokkal való  
felosztása után a kormány azonnal meg-  
indította az irtháborút a törvényhatóságok  
ellen. *Tiz kormánybiztos* küldött ma ki  
a belügyminiszter az ellenlő varmegyék  
és városok élére. A kiküldetéseket a köz-  
igazgatási elárás és a belső ügyvitel meg-  
vizsgálásával indokolja, a tényleges célja  
azonban az, hogy a kormánybiztosok az  
önként befizetett adókat beszoigáltassák és  
az önkéntes ujonczokat előállítsák. Ilyen  
kerülő utakon igyekeznek a törvény ren-  
delkezésein áthatolni.

A kormánybiztosok kiküldetését ez a fél-  
hivatalos jelentés adja hírül:  
A magyar kir. belügyminiszter az 1886:  
XXI. t.-cz. 4. § a alapján a törvénhatósá-  
goknak az önkormányzati hatáskörben kö-  
vetett közigazgatási eljárásának és belső  
ügyvitelének megvizsgálásával *kormány-  
biztos* minőségben megbízta és egyuttal a  
közrend és közbiztonság fenntartásának bi-  
zottsága érdekében szükséges *mindennemű  
intézkedések megtételével felhatalmazta*  
*Csik vármegyébe* *Scharpy* György  
nyug. esendőrnagyot,  
*Kolozs vármegyébe* és Kolozsvár  
szabad királyi városba gróf *Csáky* Zsig-  
mondot,  
*Nyitra vármegyébe* *Csillaghy* György  
volt orsz. képviselőt,  
*Szolnok-Doboka vármegyébe* *Papp* Sándor  
dr. orsz. képviselőt,  
*Tolna vármegyébe* *Mérő* János kir. tan.  
ügyvédet,  
*Torda-Aranyos vármegyébe* *Barbu*  
László kir. járásbírót,  
*Veszprém vármegyébe* *Dániel* Ferencz  
vármegyei főszolgabíró,  
*Zala vármegyébe* dr. *Portelek* László  
miniszteri segédülkár,  
*Köcskemét* törvényhatósági városba *Ko-  
lováry* Gyula rendtanácsost és

*Pécs* szab. kir. városba *Saly* Károly  
rendőrtanácsost.  
A hivatalos lap holnapi száma — hir szeri-  
nt — közölni fogja *Rudnay* Béla, a buda-  
pesti m. kir. államrendőrség főkapitányának  
*Budapest főváros, valamint Pest-Pilis-  
Solt-Kiskun-megyé királyi biztosává*  
*történetét kinevezését.*

**A vezérő-bizottság ülése.**

A szövetkezett ellenzék vezérő-bizottsága  
holnap, kedden, délután a függetlenségi  
pártkörben ülést tart, amelyen a szerdai  
képviselőházi ülés előkészítésével fognak  
foglalkozni.

... Itt említük meg, hogy *Tassy* Ká-  
roly, a képviselőház iroda-főigazgatója ma  
délután fönniart a függetlenségi pártkörben,  
hogy utasításokat kérjen a Ház összehívá-  
sára vonatkozólag. *Justh* Gyula, a beteg  
házelnök, telefon útján rendelte el, hogy  
*Tassy* a szokásos módon hívja össze  
a képviselőházat.

**A Ház határozata.**

Nagyon érdekes története van annak,  
hogy a képviselőház mai határozatának ja-  
vaslata miképen jött létre. A vezéreknek  
tegnap délben a képviselőház elnökénél  
tartott értekezletén ugyanis nem sikerült  
egyhangu megállapodásra jutni. A koalíció  
részéről azt a javaslatot terjesztették elő,  
hogy a Ház a felosztó királyi kézirat  
felolvasása után válaszonon egy  
felirati bizottságot, a melynek az lett  
a feladata, hogy a királyt  
a házfelosztás törvénytelenségéről meg-  
győzze, különben pedig a felosztásnak  
engedjen. Ekkor *Nyiri* Sándor levelét még  
nem ismerték. Gróf *Tisza* István ezt a ja-  
vaslatot nem fogadta el, hanem kijelentette,  
hogy a szabadelvű párt határozati javaslato-  
t fog benyújtani, amelyben tiltakozik az  
országgyűlés felosztása ellen. Így aztán  
nem sikerült az egyetelmű határozat.  
Délután aztán, a mikor köztudomásu lett,  
hogy *Nyiri* Sándor vezérőrnagy, mint tel-  
jhatalmu királyi biztos, a miniszterelnök  
ellenjegyzése nélkül levelét intéztet a Ház  
elnökéhez, a melyhez királyi kéziratokat is  
csatolt, a vezérek folytatták a tanácskozást.  
Ekkor *Wlassics* Gyula beszédében többek  
között föllelített, hogy a király a végrehaj-  
tás-hatalmat csak a felelős miniszterium ut-  
án gyakorolhatja. *Polónyi* Géza kiváló közjogi  
erzéklet megragadta ez a kijelentés és rögtön  
az indítványozta, hogy a *Nyiri* által küldött  
királyi kéziratokat küldjék egyszerűen visza-  
za azal az indoklással, hogy a királyi  
felségjogait csak az alkotmányos kormány  
után gyakorolhatja és a magyar alkotmány  
szerint nincs is joga teljhatalmu bizost  
kiküldeni, mert a végrehajtó hatalom  
fölött csak a felelős magyar minisz-  
terium rendelkehetik. Ezt a fölfogást  
általános helyesléssel fogadták, különösen  
*Széll* Kálmán és gróf *Andrássy* Gyula  
partiókát melegen és meg is bizták *Polónyi*-  
t, hogy dolgozzon ki ilyen értelemben egy  
nyilatkozatot, a melyet a Ház elnöke ter-  
jesztessen elő. *Polónyi* ezt meg is tette és  
este a két alelnök kíséretében meglátogatta  
a betegesen fekvő *Justh*ot, a ki szintén nagy  
tetszéssel fogadta *Polónyi* munkáját. Este  
a Nemzeti Kaszinóban tartott értekezle-  
tre meghívták gróf *Tisza* Istvánt is, a  
ki azonban esaklájában előfordult betegség  
miatt nem jöhetett el. Így aztán a mai  
ülést előt ismertették a javaslatot Tiszával,  
a ki azt, párthíveivel folytatott megbeszélés  
után, elfogadta. Az ülést előt aztán  
figyelemztették a képviselőket, hogy min-  
den fölszóalástól és nyilatkozattól tartóz-  
kodjanak, mert a törvénytelenség szemben  
az elnökség maga fogja megtenni az órást.  
A felszólításnak engedtek is és *Rakovszky*  
István nemes hévvel emelte fel tiltakozó  
szavát az egész parlament nevében a tör-  
vénytelen házfelosztás ellen.

**A külügyminiszter a királynál.**

*Bécsből* telefonálják: A király ma reggel  
fényozoz órakor Schönbrunnban a Hofburgba  
érkezett és délután gróf *Goluchowski* közös  
külügyminiszterrel kikallgatason fogadta . . .  
Ugyan miket mondott a királynak ez a kiváló  
politikus?

**A külföld véleménye.**

Egész Európa figyelmé ma Budapestre  
irányult. Az összes világállamok uságjának  
tudósítói megjelentek ma a képviselőház-  
ban, hogy jelen legyenek annál a hihetle-  
len jelenénel, amikor egy ezereves alkotmány-  
nyal bír ország nemzetgyűlést szuronos ka-  
tonakkal szvetrík. A Haznak bámulatosan fe-  
gyezemzett viselkedése, a sérelmes királyi in-  
tézkedésre adott egyszerű és mégis megkapóan  
tartalmas válasza, a katonai és rendőri be-  
avatkozásnak szánalmas komikus látványa  
oly nagy hatást tett a külföldi világlapok  
tudósítóira, hogy azok elragadtatásuknak is-  
méletlen adtak kifejezést. Az egész világ  
sajójában holnap ilyen éltelműek lesznek a  
tudósítók is, habár a kormány sajtó-  
irodáa nagy előkészületeket tett már előre  
is arra, hogy drága pénzzel megfizetett  
tendenciózus közleményekkel áraszsza el  
a külföldi lapokat.  
A mai események világászóló hatást

tűkézik vissza a mai bécsi estilapok is. A  
legnagyobb részük minden kommentár  
nélkül közlik a történetek száraz le-  
írását, a *Neue Freie Presse*, a ma-  
gyar kormány bécsi felhivatalosa pedig  
hosszu cikkekben sírálkozik azon, hogy a  
magyar parlament gyerekes dolgot művelt  
és természetesen erősen támadja a koalí-  
ciót, mert nem a kormány kedve szerint  
járt el.

Már az osztrák határon túl mindenfelé,  
különösen Oszországban és Angliában nagy  
tetszéssel fogadták a királyi sérelmek vissza-  
utasítását, Szerbiában pedig egyenesen lelkes  
magyarbarát tüntetést idézett elő. Belgrád-  
ban ugyanis élénk érdeklődéssel kísérték a  
magyar parlamenti eseményeket és a  
mai ülésnek minden mozzanatát. Amidőn  
délután megérkezett az első telefon-  
jelentés a Budapestben történetekről, futótűz-  
ként terjedt el a híre az összes politikuskok  
között. A képviselőháznak magatartása  
mindenütt nagy örömet kellett s a  
szkupstina tagjai közül többen elhatározták,  
hogy az egyesül ellenzék vezérőlfait táv-  
riatilag üdvözlik.

**Magyar vita a Reichsratban.**

*Bécs*, febr. 19.

A képviselőház ma megkezdte a minisz-  
terelnöknek a *magyarországi válságra*  
vonatkozólag előterjesztett interpellációra  
adott választ.

*Schönerer* ezt házszabálysértésnek mondja  
és utal arra, hogy a ház már megkezdte a  
korlatolt szavotasságu szövetkezetekre von-  
tkozó törvényjavaslat tárgyalását.

*Grahmayer* nem találja kielégítőnek a  
miniszterelnök választát és teljesen tar-  
talom nélkülinek mondja a miniszterelnök  
ama fejtegetését, a melyek a képviselőház  
jogának biztosítására vonatkoznak. A mi-  
niszterelnök kétségkívül egyedül áll azzal  
az állásponttal, hogy a kormány 67-es alap-  
on áll. Hiszen a korona maga a 67-es  
törvényhozás revizióját tervezte bizonyos  
pontokra nézve. Akármiképen végződök is  
a Magyarország és a korona között folyó  
harcz, *semiesetre sem szabad annak a  
mi kárával végződök, ugy, mint a  
60-as években*. Epp ezért kötelessége volna  
a kormánynak, hogy a revizió programját  
kidolgozza és annak végrehatásáról gond-  
oskodjék. Ennek a programnak elősor-  
ban *mind a két félre nézve érvényes  
szöveget* kell tartalmaznia a *közösségi  
viszonyra* vonatkozólag. Fel kell tenni a  
programba egy *választott bírósági eljá-  
rást* ennek a törvénynek *Magyarország  
részéről erőszakos interpretációjával*  
szemben és végül meg kellene állapítani a  
kvóta meghatározásának módját, *nem pé-  
dig a kvóta nagyságát*. A hadsereg te-  
kinetében a szonok partihívei az egyesés  
és közös hadseregnek hível. Ha a magya-  
roknak nemzeti magyar hadsereg szerveze-  
sere való törekvése sikerre vezet — és na-  
künk nem áll módunkban ezt megakadályo-  
zni — *ugy viseljék a magyarok ma-  
guk a hadseregnek költségeit*. A magya-  
roknak az a követelése, hogy onalóan köthet-  
senek szerződéseket, a külügyi képviselők  
tekintetében is rest ütött. A miniszterelnök-  
nek azt a kívánságot, hogy Magyarországon  
mélőbb helyreálljon a rend, a szonok a  
maga részéről is teljesen magáévá teszi.

Dr. *Gross* kijelenti, hogy a Magyarorszá-  
gon ma történt események arra kell, hogy  
indítsanak bennünket, hogy a leghatározot-  
tabban felemeljük szavunkat jogaink meg-  
ővására Magyarországgal szemben. Ez volt  
a célja a nemet partok interpellációjának  
és egyuttal, hogy a koalíció követelése el-  
len tita-ozzanak és a-oknak visszautasítása  
felett örömlket fejezzék ki. A szonok hang-  
súlyozza, hogy a *67-es törvények  
revizió* szorulnak és az új meggyezésnek  
oly kompromisszum alapján kell történnie,  
a mely *középen van a 67-es alap és az  
el Magyarországtól* jelszó között. A  
hadsereg kérdésében a szonok párta sür-  
gösen kívánja, hogy modern harczipes had-  
seregük legyen első sorban, hogy szövel-  
ségkepek maradjunk, mert a hármasszó-  
vetség alapja marad külső viszonyainknak.  
Mindem további engedékenységet a hadse-  
reg kérdésében a párt csak sajátáhatna,  
de meg nem akadályozhatna. *Magyar hadse-  
regét azonban egy fillért sem fizet-  
nek*.

Gróf *Dziedusický* attól tart, hogy a másik  
államfében vegyemenő szomorú események  
nem maradnak következmények nélkül Ausz-  
triára. A szonok utal, hogy a magyar par-  
lamentarizmus minden előfeltétele azon-  
alapult, hogy *nálunk is teljes alkotmá-  
nyosság uralkodjék*. Ez az előtetel  
*nálunk nincs meg*. Evek óta hivatalnok-  
kormányok uralkodnak Ausztriában, melyek  
nem támaszkodnak többségre és ezért a  
magyar követelésekkel szemben nem tanúsít-  
hattak ellenállást. *Az óriási fejezetű ve-  
szedelemmel* szemben elkerülhetetlen  
vált a parlamentara támaszkodó kormány lé-  
tesülése.

*Scheicher* kijelenti, hogy a monarchia  
ekszisztenciájára nézve az egyetlen meen-  
kítés abban van, hogy itt és odaot olyképen  
reformálják az államalakulatot, hogy *minden  
nemzetiség jogához jusson*.

Ellenbegen a két államfél teljes politikai  
függetlensége mellett van, hogy azok a  
nagy egységes gazdasági területszabad ren-  
dezéshez láthassanak. A tárgyalást ezután  
felbeszaktották. Az ülés végén a miniszter-  
elnök választól a marokkói kérdésre vonat-  
kozó interpellációra.

**A nagymeték a magyar  
alkotmányt.**

*Bécsből* jelenti tudósítók: *Schönerer*  
és társai a magyarországi  
események miatt sürgős indítványt fognak  
benyújtani, a mely a most felrő utában

még tárgyalás alá fog kerülni. Az indítvány így hangzik:

Határozza el a magas ház: felszólítatik a kormány, hogy a felségének a császárnak, a ki egyuttal magyar király is, előterjesztést tegyen, hogy a magyar korona országainak alkotmányát minél előbb állítsa helyre.

Schönerer már a mai ülés elején beakarta nyújtani ezt a sürgős indítványt, de nem kapott rá feleledő aláírást, mert azok a képviselők, a kiknek aláírására számított, nem voltak még jelen az ülés elején.

**Csehek Justh Gyulához.**

A cseh radikális képviselő ma a következő sürgönyt küldte Justh Gyulának, a képviselőház elnökének:

Justh Gyula képviselőházi elnök urnak Budapesten. A minket is elnyomó germánizáló kiált Ausztria abszolutizmusa ellen vívott küzdelemünk történelmi jelentőségét napjain fogadják a radikális csehek rokonszenves üdvözléssel. Ha a Habsburgok általános agglomerációját feltartani kívánják, az abszolutizmusnak vesznie kell. A cseh radikális képviselők: Klotka, Choc, dr. Baza, dr. Sobatka, Cerny, Fresl, Sehnaul.

Justh Gyula erre a sürgönyre, amely francia nyelven volt megfogalmazva, ugyancsak francia nyelven meglegható távlatban válaszolt.

**A kormány széjité.**

A Magyar Távirati Iroda jelelti iktetes helyről: A parlamentben és a sajtóban ma olyan hangok emelkedtek, a melyek az országgyűlésnek új országgyűlésszerű összehívása mellett a felelősséget már abszolutizmus történelmi minőségét, továbbá magát a királyi biztos kiküldetésének tényét és a kiküldetés teljeshalmu jellegét törvénybe ilközőnek mondják.

Ezzel szemben iktetes helyről felhatalmazattunk a következőknek kijelentése:

Ami azt illeti, hogy a felszólítás új országgyűlésszerű összehívása mellett történt, arra nézve utalunk neki oly ószóval, a mely ellen annak idején semmiféle oldalról semmiféle kifogást nem emeltek, semmiféle aggályt nem hangoztatottak. Ez a precedens az országgyűlésnek 1866. október havában történt összehívása volt, a mely alkalommal a felszólításnak kikövetelzött ténye után csak napokkal később adták ki az új országgyűlésszerű összehívására a meghívó levelet. Közgy gyakorlatnak és a törvény világos betűje szerint a régi országgyűlésszerű összehívás és az újnak egybehangzó tartalmú és lényegű egymástól teljesen különülést kétfajta esetnek. Ez kiderül abból is, hogy a felszólítás királyi tény az országgyűlési tárgyalásról szól, holott az összehívás törvényhatóságok részéről történik. Ez a szabály nem fogalmilag sem lehet, S hogy időpont tekintetében sem kell összehasonlítást az idetz precedenssel egész világosan mutatja meg. Emellett arra is felhívjuk, hogy az országgyűlési felszólításra egyidejűleg nem történt meg az új országgyűlésszerű összehívás, a fennálló jog szerint kifogás alá nem eshetik és így ezen alapon az abszolutizmus behatárolásáról beszélni merő képtelenség, amik inakból, mert maga a felszólítás kézzár világosan megmondja, hogy az új országgyűlésszerű összehívás az ő felség megalán tartatja.

Éppen ilyen alapon a királyi biztos kiküldetésének tényét fűzött meggyezések is. Az országgyűlési felszólítás kétségtelen joga a koronának és épp ilyen kétségtelen joga a felségnek az is, hogy saját királyi jogait akár személyesen, akár királyi biztos útján gyakorolhassa. Ő felség tehát teljes joggal ruházta királyi biztosra ama legelsőbb elhatározásának fogantatóját, a melyvel az országgyűlési felszólítás rendelt el. A királyi biztos kiküldetésének alkotmányos jogaire fennálló törvények szerint csupán felőlés miniszter ellenjegyzése szükségesített a minthogy a királyi kinevezésnek megvan az a kellese, szó sem lehet a kinevezésnek sem jogerejéhez, sem kifogásolatlanságának és törvényes jellegéhez. Ha továbbá az ellen történt észrevétel, hogy a királyi biztos átiratban küldötte be az országgyűlést a házának elnökéhez a felszólításra vonatkozó királyi rendeleteket, ugy ezzel szemben elégséges arra hivatkozni, hogy ez a rendelet csupán a királynak a trónbeszédében való szóbeli kijelentését pótolja.

Kifogás tételét továbbá a királyi biztosnak a kinevezési okirat szerint „teljeshalmu” kiküldetés ellen. Csakis a határozott rosszakarat tulajdoníthatja és szónak azt a jelentést, mintha ő felsége királyi biztosra a maga részéről korlátlan felelőséget jobbra akart volna átruházni. A kiküldetés teljeshalmu jellege helyt semmiképpen sem jelenthet, mert hiszen maga a királyi jogor sem korlátlan és ki-ki egy a közpöbön mint a maganpolgár csak oly jogokat ruházhat át másra, a melyek őt magát megilletik. Az adott esetben tehát a teljeshalmu jelleg nem jelent, nem is jelenthet egyebet, mint azt, hogy ő felsége, a ki az országgyűlésszerű felszólításának joga kétségen kívül megilleti, midén ezután a jogával élni kíván, közérdegen elhatározásának fogantatójára adott a királyi biztosnak teljeshalmu vagyis oly természetű felelősséget, hogy a királyi biztos kizárólag erre a cselekményre nézve, további utasítások kikérése nélkül, teljesen a saját elhatározása szerint járhat el.

Ami már most a királyi felszólítás rendelkezésének fogantatója körül követté foroghat illeti, az igazság szerint a legnagyobb nyomatékunk az arra mutat, hogy a kiküldetés az eljárás megszabásánál az országyűlés iránt való legnagyobb kötelezettség volt az irányadó szempont. Hiszen a képviselőház meg volt kívánva annak a lehetőségéről, hogy a királyi felszólítás nyilt parlament előtt történésse ki, a mi azt a fő elindítványt megnevezte a királyi felszólítás nyilt üléseben való kihirdetését, meritt bel annak a szükségét, hogy a felszólításnak jogilag már behatárolzást tárgyú más utatón is nyilvánvalóvá tétessék. Királyilag a végül történt — az idevégi királyi elhatározásoknak a hivatalos lap rendkívül kiadásában való publikálásán kívül — Fabriczius ezredesnek, mint a királyi biztos megosztottjának a képviselőházi ülésében való megjelentése és ott a királyi felszólításnak általa történt meghirdetése. Fabriczius ezredes az alkotmány a szükséges felelősséget vette magával, amit az a képviselőházban a multhan nap estálok után teljesen indokolt rendszabalytak belé tekintvén. De konstataciót kell, hogy az országgyűlés ellen korlátlanon vállalt felelősséget, hanem csakis az történt, hogy Fabriczius ezredes a képviselőház térében fel-

olvasta a felszólításra vonatkozó királyi rendelet, amelynek az üléseben való kihirdetése a képviselőház által megtárgyalt.

Meg kell továbbá említeni, hogy Nyiri királyi biztos egyenesen parancsot adott nevezett ezredesnek, hogy az utóbb említett aktus befejezése után a volt képviselőket a legnagyobb udvariassággal szólítsa fel a békében és csendben való távozásra.

Mindezekből világosan kiderül, hogy az egész eljárás elejétől végig nemcsak a törvényekkel, hanem a joggyakorlattal is teljesen összhangban állott és hogy minden e részben emelt kifogás merőben képtelen.

**Az országgyűlés ügykezelése.**

A Fegyeltó-jelenti kormánykörökből: Az országgyűlés ma történt felszólítása után természetesenleg úgy a főrendház, mint a képviselőház elnökeinek hatásköre is megszűnt. Ennek folytán szükségessé vált az országgyűlés két házának ügykezeléséről, annak zavartalan menete érdekében a felelősséget után is gondoskodni. Mint értesültünk, a képviselőház adminisztratív jellegű, valamint gazdasági teendőit a mai naptól kezdve az új országgyűlésszerű összehívásig a házszabályok erre vonatkozó rendelkezései értelmében Tóth János házagny fogja intézni, a főrendház ügyeit pedig Szerencs János főtitkár végzi.

**Rakovszky István ünneplése.**

A néppárti körben a hír képviselő-küldetéséről rendkívül nagy számmal gyűlték össze ma este és nagy lelkesedéssel tárgyalták a mai nap történéseit. Rakovszky Istvánt, mikor a körbe érkezett, pereczekig tartó eljénzéssel fogadták, mire látó Kaas Ivor a következő beszédet intézte hozzá:

— Engedj meg pártunknak koszorús alelnöke, hogy pártunk megbízásából, szívem szerint, mindnyajunknak, sőt egész nemzetünknek éreztetsem, egész magyar hazánk elismerését, háláját nyilvánítsam neked ma, mert a magyar nemzet s magyar képviselőház méltó győzelmeben te vala a vezető. A magyar nemzetnek voltak szomorú napjai; ama is a legszomorúbbak közé tartoznak, ha te a csatában nem emeled fel a magyar nemzet zászlót nem tűzöl ki azt a magyar parlament órnádra, azzal az erővel és bátorsággal, amely a Rakovszkyaknak egyik kiváló sajátossága. (Eljénzés.) Mától fogva a te neved elváltatlennül van beria Magyarország történetében (Ugy van!) azon névek közé, akiknek dicsőségét, érdemét el nem törölhetni senki, sem az idők folyása, sem az események szerencsése vagy balszerencsése.

Te ma nemcsak Magyarországnak vagy egyik legjelesebb küldetés, te ma európai birtmvetéltélt szert. (Ugy van!) Nem akarom tovább teltelidni jellegűt, érdemelt dicsőírt, meg fogjak azt dicsőíteni jobban minden szónál az események. Csak pártunk nevében mondok neked benső köszönetet. Mert hiszen ill, család körben, mindnyajunknak az az érzése, hogy a telt, a te harezód pártunknak is juttat, a te babékoszoruból egy-egy levelet. Az Uristen teged ebben a dicsőségben sohasem éntessen, hogy babérodát folyton szaporítsad, hogy Magyarországot történetében még jóvire is emelt kedvesebb alkalmakkal szentelhesd működésed háznaknak, szentelhesd nemzetünknek javára. Ebben a működésben az Uristen még sokáig éhessen. (Sálenni nem akaró eljénzés.)

**Rakovszky erre a következőképpen válaszolt:**

— Én ott kezem, ahol tisztelt barátom, Kaas Ivor végezte. Ő babékoszoruból beszélt, amelyet én magamnak megszereltem és hogy ebből a koszoruból a néppárt minden egyes tagjának jut egy-egy levél. Ebben neki teljesen igaza van. De én tovább megyek és azt mondom, hogy nekem ez a babékoszorút egészen a néppártnak kell átengednem, mert úgy vélem, hogy e pártban nem én vagyok az egyedüli, aki — válságos és veszélyes perczekben az ellenségnek, a támadásnak látor és erőlyes visszaverése — oromra válok, mint azt tisztelt barátom felém állítani szives volt. Minden a ti érdemetek. Én ez alkalommal annál is inkább a néppártnak köszönöm ezt a koszort, mert nekem annak megszerzése csak ki szerep juttott. Megosztom ezt a babért azal, akiknek orozómáriszra van a sikerben, megosztom e babért kedves elnökünkkel, Zichy Aladarral, akiknek sokkal nagyobb szerep jutott az alkotmányos küzdelemben, mint nekem, csakolyan az nem lett ily keződomasúra. Ő ugyanis oly férfiu, aki mindig bátorsággal mondja ki mindent, véleményét és aki bámulatlan elállással bír a gyorsan változó politikai szituációk helyes megítélésében. (Ugy van!) Arra vonatkozólag, amit tisztelt barátom mondott, hogy én a válságos perczben megvédtem a magyar alkotmányt, azt mondom, hogy az egyszerű kötelességteljesítés volt és ezzel csak tartoztam magamnak, ha inkonzekvens nem akartam lenni, mert nagyon jól emlékszem arra, hogy valamikor azt mondtálam a Hazban, hogy a király személye szent és sérthetelen, de azt is hozzátettem, hogy az alkotmány is az, mert a király tekintélye az alkotmány tekintélyén alapul, aki pedig az alapot megtagadja, az a saját állását nem erősíti meg. Ennek az elvemnek végkövetkeztetése volt a mai esemény. En nagyon köszönöm neked ezt a mai igazán meg nem érdemelt megiszteltelést. Én boldog vagyok, ha ebben a pillanatban visszanézek veled, továbbá Zichy Aladár, Farkas, Buzáth barátommal és Molnárral, akik legelőbbit föl, szenvedett velünk együtt abban az időben, amikor még sokan és sokat támadtak, üldöztek bennünket és személtre vetettek, hogy mennyire aulikusok vagyunk. Ismételn, hogy boldogok érzem magamat, hogy a néppárt utja bizonyítottotta, hogy ha nem hangoztatója is, hogy a barátokom is megvédi az alkotmányt, törvényes alapon állva, erőlyesen teljesíti az alkotmány védelmében kötelességét és ebben következtetés is marad. (Zajos eljénzés.) És hígyjétek meg, édes barátaim, hogy ez a mai nap csak újabb

biztosíték arra, hogy az a szeretet, barátság, amely minket a pártban összetartott, jóvöire is megmarad és tovább fog bennünk lakozni. (Zajos eljénzés.)

A párt tagjai ezután Rakovszky tiszteletére a Hungária-szállóban vacsorát rendeztek, a mely igen lelkes hangulatban folyt le.

**A Ház tisztviselői.**

Ma délután a képviselőház tisztviselői Dessewffy Arisztid vezetésével tisztelegtek Tóth János házagny előtt, amely alkalommal tudni adták, hogy a belügyminisztérium a távollevő elnöki tanácsos helyett Dessewffy titkár arra szólította fel, hívja össze a Ház összes tisztviselőit, hogy holnap délig jelenjenek be neki irásban, hogy a belügyminiszter lemtetésétől elismert, mert ellenkező esetben állásuktól rögötn elmozdítatnak. Tóth János arra kérték a tisztviselőket, adjon nekik ez ügyben tanácsot, amire Tóth János kijelentette, hogy ő a dologba nem avatkozik, hanem rábízva mindegyik tisztviselő lelkiismeretére és hazafias érzésére, hogy a belügyminiszter felszólításával szemben milyen álláspontot foglaljan el.

**Rendelő a főispánoknak.**

A P. Lloyd mai esti lapja jelelti, hogy a kormány az összes főispánokhoz azt a rendelőt intézte, hogy a törvényhatóságok székhelyén tartózkodjanak és ott várják be a kormány további rendelkezéseit. Ennek fogva valamennyi főispán holnap székhelyre utazik.

**A vármegyei gazdasági egyesületek felosztása.**

Kormánykörökből jeleltik: Tekintettel arra a körülményre, hogy a vármegyei gazdasági egyesületek, amelyeknek az e tárgyban kidott kormányrendelet szerint kizárólagos hivatala a gazdasági kultúrának az egyes vármegyék területén való elnevelése, az utóbbi időben hatáskörüket túlépő politikai jellegű intézkedéseket hoztak, arra indította báró Fejérváry Ártúr földművelésügyi miniszter, hogy a mai napon erőlyen hangy leiratot intézzen a tárgyban valamennyi törvényhatóságokhoz. Leiratában a miniszter megállta a gazdasági egyesületeknek, hogy hatáskörükbe nem eső politikai természetű ügyeket tárgyaljanak és kijelenti, hogy az esetben, ha valamelyik törvényhatóság területén működő gazdasági testület ezt megtagadja, ugy az a törvényhatóság egyesületét kormányrendelettel azonnal feloszlatja és a feloszlatás nérvé, ha az szükségesnek mutatkozik, megadja a főispánoknak a csendőrségi karhatalom alkalmazására vonatkozó felhatalmazást.

**Egy mandátum petíciója.**

Törökzentmiklós országgyűlési képviselőjének, Somogyi Aladárnak mandátumát hűdvelyöleg petícióval támadták meg. A petíció tárgyalása holnapra van a Kuriaán kitűzve. Hír szerint a kormány mindent elkövet arra nézve, hogy a Kuria holnap illekesen mondja ki, miszerint a képviselőháza törvényesen fel levő ószlatva, Somogyi Aladár mandátumát megszünt és így a petíció tárgyalása magától élesik.

**Lomondott egy megyefőnök.**

Szőcs Zoltán Barog vármegyei most kinevezett főispánja ma levelet intézett a vármegye közönségéhez, a melyben tudatja, hogy állásáról lemond.

**Felmentett főispán.**

A király Bertendly Ferenc, zalamegyei főispán ezen állásáról hűzgy szolgálatainak elismerése mellett saját kérére mére felmentette.

**A nemzeti ellentállás.**

A nemzeti ellentállásról szóló újabb tudósítások ezek:

**Pest vármegye.**

Benczky Lajos pestvármegyei alispán február 21-énre összehívta a vármegyei alispán választmányát s február 27-re a rendkívüli közgyűlést a novemberi és januári közgyűlésekről hátramaradt ügyek tárgyalására szólította. Eddigéig ez ellen a kormány részéről semmiféle intézkedés nem történt. Gróf Laszberg Rudolf Győrben átíratott Benczky Lajoshoz, Pest vármegye alispánjához, amelyben arra kéri őt, hogy bizalmas irattal vegye át megörés végett.

**Hódmezővásárhely.**

Hosszas és nagyvadású elköszölések után ma történt meg Nagy Mihály installationja Hódmezővásárhelyen. A gondos előkészületek dacára is válságos állapotok zavarították össze ez a beiktatás, amely a város közönségének teljes részvétele mellett folyt le. Az installation előkészítése végett Szalay József fokpártany napokkal ezelött Szegeden volt Nagy Mihályal, hossaas tanácskozáson állapították meg az installation részleteit. Minthogy Juhász Mihály polgármester nem hívott össze közgyűlést a meghívott nagy Nagy Mihály küldö szét Szegedről. A napokban különben át járt egy Horváth nevű belügyminiszteri titkár, egy csendőrszázados, több politikai vizgész s néhány fővárosi delegált kíséretében. A politikai vizgészek megkérték a törvényhatóság bizottság egyes tagjainak, hogy azokat az installation való részvétele bíjak. Persze sikertelenül, mert a megyefők emberei mindentől a legátározottabban visszatámasztották.

Nagy Mihály ma reggel pontban nyolcz óralor érkezett meg a vásárhelyi kislomárra Wankler István szegedi kir. ügyész, Gunda Antal maronostri fejedelmi őrmester — mint azt a Wankler szegedi fejedelmi őrmester — és Anszfeld Zsigmond törvényhatósági bizottsági tag kíséretében. Ez utóbbi az egyedüli a bizottsági tagjai közül, aki a szegyeletesi szerepre vállalkozott. Az állomásról, mire herceost nem kaptak, a mezőhegyi mentéleg fogadtak hajtakát be melékeltek egy szakasz huszár felelőse alatt a városra, amelyet nagyszámú csendőrség tart elmagaslva. A városból előtti térségen két zászlóalj gyalogos és öt század huszárság volt felállítva. A városhozza környékén mindenféle ka-

tonak ezirkáltak. A közgyűlési terem előcsarnokában 30 csendőri őrködött. Kilencz órakor nyitotta meg Nagy Mihály a közgyűlést és mindjárt ki is nevezte a megavál hozott Gunda fejedelmi őrmestert tisztelebéli főjegyzővé. Miután konstataulta, hogy a közgyűléssé egyetemes tisztviselő sem jelent meg s így azok esküjüket megfogadták, ő maga olvasta fel az eskümoniat, melynek végzetéről felszólította Anszfeldet és Gunda főjegyzőt a jegyzőkönyv írására. Ezzel az installation, amelyen Anszfeld bizottsági tag és Gunda th. főjegyzővé kinevezett fejedelmi őrmestert kívül senki sem volt jelen, véget ért. Nagy Mihály és társai kocsira ültek s ugy amint jöttek, egy szakasz huszár fedezete mellett a városi alomásra hajtakák. Nagy Mihály és társai visszautaztak Szegedre. Az utvonalon, amerre hajtakák, hogy közönség verődött össze, amely megfolyogó és káoszra érzen ábzugdolta. A város külsőben nyugodt. Sok hazon gyszobogó leng, számos üzlet zárva van.

**Ujvidék.**

Ujvidékről jeleltik, hogy a törvényhatóság általános igazolási vázalmánya tegnap tárgyalta azt a petíció, melyet a mult év deczemberben lezajlott választás ellen, amikor ugyancsak a választások elmozdítására a nyolcz jelöltet bevalasztották a törvényhatósági bizottságba, a kissebbségben maradt hálódo párt bejutott. Az igazoló vázalmány ülésein Profuma előadó a vizsgálat megindítását javasolta, Juhász törvényész ki ró pedig az összes mandátumok igazolását kérte, minden vizsgálat mellőzésevel. Az igazoló vázalmány négy szavazattal Szalay Lajos egy szavazattal szemben Juhász előterjesztését elutasította és a megválasztott nyolcz tagnak a mandátumát igazolta.

**Győr vármegye.**

Győrben tértvázoltak: A fővárosban törtéző dolgok nagy merleken felagaták a győri polgárság közhangulatát. A hazakra mindenütt gyszobogó tüzek ki ma reggel és az utcákön lelkes csoportok vonultak végig a Kossuth-utón és a Himnusz-utón. Gróf Laszberg Rudolf főispán jelen sem mutatkozott; egybíránt többek előtt kijelentette, hogy három hónapi szabadságra megy, azután a győrmegyei főispánseg álól is végleg fomenelt magat.

Ma volt a vármegyei törvényhatósági bizottsági közgyűlése, a melyen Guda Béa alispán előköt. Kmondotta a törvényhatósági bizottság, hogy tálakozik a kormányhatóság kinevezése ellen, valamint az ellen is, hogy a megyefőnökek az installationnál ugy a csendőrséget, mint a katonai karhatalmat igénybe vegyék. Tálakozott továbbá a törvényhatósági bizottság a főispánokkal a vármegyék ellen álló törvényes alispánokkal szemben követelt egyenes eljárása ellen. A bereskedelmi szereződésnek a törvényhatóság hozzájárulása nélkül esleget megköthető törvényesek el nem ismerik és az ily irányban folytatott tárgyalásokat ellen ószat emel. Vegyi itaroztatig kimondotta a törvényhatósági bizottság, hogy feliralt intéz a képviselőházhoz az általa vánterített felállítás dólgoiban és felhatalmazza a vármegye jöleli bizottságát, hogy a törvénytelen kormány által fellegesztelt és fellegzetendő tisztsíelő: kaptalanasára és a behatolt poltalanalások nyomorba jutott családjaik legjelesebb személyes kölcsönét vegyen fel.

**UJDONSÁGOK.**

— **Justh Gyula állapota.** Ma délután 6 órakor dr. Szekács Pála és dr. Suklovsky József orvosok konzultációt tartottak Justh Gyula képviselőházi elnök fölött és megállapították, hogy az elnök erős influenzaiban szenved. Állapota ma este jobbra fordult és a ház is csökken. A beteg elnök állapota felett a debátn folyamán a következő politikuskor kérdézőkötölték: Kossuth Ferencz, gróf Andrási Gyula, gróf Zichy Aladár, Szék Kálmán, gróf Jánosovics Géza, gróf Hadik János, gróf Andrássy János, báró Edelheim, Gyulay Lipót, gróf Zichy Vladimír, gróf Dessewffy Ártúr, Darányi Ignác, Semszky László, dr. Nagy Dezso, gróf Jostovics Imre, Totán János, Nagy Lajos, Rakovszky István, Bogár Ferencz, Endrey Gyula, Rajk Aladár, dr. Nagy Sándor, stb.

— **Az egyetemi ifjúság Kossuth Lajos sírjánál.** Ma délután öt órakor az egyetemi ifjúságnak több száz öny csapata a kerpesári temetőbe vonult, ahol a Kossuth Lajos sírjánál megállapodva csendes, de annál megható ünnepelt tartott. Kovács László, az ifjúság egyik vezere szép beszédet mondott. Kossuth Lajos szelleméhez fordult, önszön szívükbe erőt, lelkesedést, vezérlele lépéket a nagy nemzeti küzdelemben, hogy a magyar ifjúság méltó legyen a ősi elődök példájához. Ezután Kardos László szavala el alkalmi költeményét. Végül még a Himnusz énekeltek el az ifjak, s azután csendben szószótlak.

— **A fümel sztrájk.** Flumében, bár a hivatalos jelentések szerint vége az általános sztrájknak, mindazonáltal, mint a mai táviratokból kitűnik, a sztrájk teljes megszűnéséről beszélni sem lehet. A petroleum-gyár, a rizshántoló, vegyszert-el és a csokoládégyárak összes munkásai elhatározták a sztrájkot, mivel az igazgatóság nem fogadta el követeléseiket s kijelentették, hogy inkább lészek a gyárakat bezárni, mint a munkások felteleit eltagadni. A sztrájk azonban a gyárakban, amelyekben szombaton sztrájkoltak, ma is tart. Azokat az ipartelepeket, a melyeknek munkásai sztrájkolnak, ketonság özli. Reggel a dohánygyár munkásleányai is eszálkoltak a sztrájkhoz. Délig azonban a gyárban aszartak maradni. A gyár igazgatósága ezt nem engedte meg és távozásra hivta fel őket. Miután nem engedelmkedtek, rendörség tuszkolta ki a sztrájkoló leányokat, kik nyolczas csoportokban, énekelve mentek végig az utcákon. Ma az összes munkaadók, a gyárak és ipartelepek vezetői illet tartottak s megállapították a munkaadók szövetségét, a melynek feladata lesz ezental a munkások és munkaadók között felmerülő eltéréseket kiegyenlíteni. A bizottság 30 tagból alakult meg, de a gyűlés egyéb határozatait tálakon tartják. A végrehajtó-bizottság elnöké Steinacker Ártúr, a fumei tőzsdé elnökét választották meg. Zágrábból és Károlyvárosból ma két zászlóalj katonaság

érkezett az általános sztrájk esetheiségre való tekintettel, holnap pedig Poládból 300 haditégerész jön Flumbea a legésürgösebb szolgálatok ellátására. Susáiban, ahol tegnapelőtt a csendőrség tüzet adott, 15 csendőrrel erősítették meg a kirendeltséget. Ma a déli vasutón 8 waggon postacsomag érkezett Ausztriából és Magyarországból, a melyeket már este az Ungaro-Croata társaság Cramai nevű hajója tovább fog szállítani Madzácára.

— **Esküvő.** Szalay Imre miniszteri tanácsos, a Magyar Nemzeti Muzzeum igazgatójának és néhai neje, Trefort Máriának leányát, Lanránt, ma délután vezete ottárhoz ifjabb Ugron Gábor, Maros-Torda vármegye tisztelebéli főszolgabírójá, Ugron Gábor országgyűlési képviselő és neje zarandi Knöpler Mára fia. Tanuk voltak a menyasszony részéről báró Eötvös Loránd egyetemi tanár, a végkönyv részéről Daniel Gábor országgyűlési képviselő. Az esketést, mely az angol kisasszonyok templomában folyt le, Fraknöi Vilmos v.át. pispók, szentöbbit apát végzele, ki ez alkalommal az ifjú pártöz meglátó beszédet intézett. Az egyházi szertáris alatt Tarnay Alajos tanár mérvénleg jászolt az orgonán. Esketés után a násznép a menyasszony atya házában gyűlt össze.

— **Prielle Kornelia beteg.** Prielle Kornelia, mint értesültünk, gyógybeteg. Dr. Jordán Ferencz kórházi főorvos naponként többször meglátogatta a beteg művésznőt. Vns-utca 3. szám alatt lévő lakásán, de felgyógyulásához állig van reménye. Tegnap Somo Sándor igazgató is meglátogatta a beteg művésznőt, aki az egész nap folyamán eszméletlen állapotban volt. Ma azonban létszólag egészen jobban lett. Prielle Kornelia s látogatóival a legszívélyesebben beszélgetett. Apollára Rákosi Sziói vállalkozott, ki állandóan betéggagya mellett van.

— **Eljegyzés dr. Németh Ártúrval.** Válasz a közeletastási miniszteri s. főpapozó eljegyzésére Eneghich Vilmos, dr. Ringensbach Dezso és j.arási orvos leányát, Katalont.

— **Friedrich István gépészmérnök eljegyzése.** Asbóth Maroták, Asbóth Emil a Ganz-gyár igazgatójának leányát.

— **Elmaradt kibálgatás.** Bihar Ferencz honvédelmi miniszter további rendelkezéssé kibálgatást nem tart.

— **Elhalasztott mulatság.** Báró Hauptstammer Lipót a mai napon hált akart adni, melyre háromszáz meghívott küldött szót. A mulatságot azonban ahazafias gondokozású éor elhalasztotta. Elhalasztását a következőleg okolta meg:

„Tekintettel a politikai helyzetre, ma este kért kültöt bennünk nagy sajnálatunkra nem tartathatjuk meg.”

— **Tanítóképző tanárok képesítése.** Lukács György kultuszminiszter szabályzatot adott ki a tanítóképző intézti tanárok képesítésére és képesítésére vonatkozólag. A szabályzatban a miniszter rendeletek kapok, melyet Pauet Iráhecz, mint az új tanítvászgáló bizottság elnökehez intézett. Az új szabályzat a tanárok képesítésük új irányát jelzi s a régi anomáliák kiküszöbölését célozza.

— **A német császár és a cumberlandi hercege.** Koppenhágában szombaton, mint Berlinből táviratozzák, mikor az elhunyt király temetésére egybújt fejedelemi vendégek család ebédsze ülése, Vilmos császár és a cumberlandi herceg visszavonult s tannk nélkül hosszabban beszéltek egymással. Hír szerint a császár ki akkor bekülni a herceggel.

— **Vakmerő rablótmadás Debreczenben.** Zilahy Gyuláné Stogheffer Néma művésznőt, mint Debreczenből jeleltik, ma fényes nappal egy kopottas öbözött ember meglátogatta és kirabolta. Zilahyné a Degetfeld téren lévő lakása fele sételt, mikor az utamóli megragadta s arany nyaklánczát leszaktotta. Mire Zilahyné ijedségből magához tért, a vakmerő rablónak már nyoma vesztett.

— **Kifüztetett művész.** Sposz Antal zeneművészek a zeneművészt terén szerzett érdemeit elismerésül a király a királyi tanácsosi címvel díjaztassa elmozdította. Kéről a köntételeiről szóló királyi elhatározás a hivatalos lap egyik legkezelebbi száma fogja közölni.

— **Elfogott penhalmistök.** Rácz Antal a könyri közeg főjegyzője arra talapszólásra juttott, hogy Sopron és Győr vármegyeiben az utóbb időben nagyon sok hamis öt koronást hoznak forgalomba. Tegnap azután vélelőtlenül kiderült, hogy lonnan júnok forgalomba a hamis pénzek. Makóvárosból ugyanis észrevették a jegező, hogy ott két ember a gazdálkát pénzverő gépet kívánt megvételre, de midén ott eladni nem tudták könyi fele vettek utjukat. Amint a két ember könylám meglévelt, Rácz jegyző asonnal letartóztatotta őket s megmotorásuk alkalmatál hamis ötkoronások gyártására alkalmas gépet, öntvényét és mintát találta náluk, valamint egy darab hamis ötkoronást. Az illetők eladták, hogy a gépet ő is vásárolta s most már túl akarnának adni rajta. Emellettik, hogy nevük Will Jakab és Rényi György s a tartalomjegyei Mokri közönsége valók és tulajdonképpen gyékény — és nédvásárlás céljából jöttek e vidékre. A csendőrséget azonnal értesítették s a gyűri törvényesek fogházba szállították be őket.

— **Lomászárólt német katonák.** A rouznótörzs, mint Pokvárosból jeleltik, betört a Naasza tólól északra fekvő langenburgi tartományba és lemészárolta Wiesse kapitányt és annak csapatát. Ha németország, mint egy újabb távirat jelelti, nem küld hamar helyő csapatot, ugy a Naasza-tólól északra fekvő egész vidéket lángba berítják.

— **Öngyilkos huzulájdonos.** Ro hauser Már huzulájdonos ma este a Kazinczy-utca 45 szám alatt lévő házában agyonlételte magát. Holtsétét beszéltették a törvényszéki orvostani intézetbe.

— **Sztrájkoló dákok.** A hajai tanítóképző-képző intézetben, mint már jeleltük, a dákok sztrájkoltak és nem akarták az előadásokat látog-

gatni. Most gatlak úgy lom azonban lenéig okát Zsoldos Éka elavoltott. kihalgású aki megigégy amelyben a lóben egy vizsgálat szabadságot

x A Foz utca 3 szám legóbólad gond fordó

x Ezüst kedve ó hóm vány, mint gezdág és tározak val Schönewald csezsényi és szep m elragdó sz koronáról Nemkülön vágasu bor tás, szavirá hanzvas nézhetik be kszvneket parálan on Schönewald de a legü

x Béca. politikaivel modern ma kevsé pécs szóból az szertt be szású sz megz ajánlt maga is magyar tes sanak és része meg

Dentsch fórorlelése. kés követó kitü

gani. Most mint Bajáról jelentik, a diákok látogatnak ugyan az előadásokat, a rend és nyugalom azonban még nem állott helyre. Az elégedetlenség okait a megindult vizsgálat fogja kideríteni. Zsoldos Elek, akit az igazgató a sztrájk miatt eltiltított az intézetből, pénteken és szombaton kihallgatáson volt Graf Nikász tanfelügyelőnél, aki megígérte, hogy pártolni fogja kérvényét, amelyben a visszavételét kéri. Az igazgató különben egyelőre felfüggesztette a kiállítás és a vizsgálat befejezéséig Zsoldosnak tizenkétnapi szabadságot adott.

x A Fodor-féle vívótérmet a Koronaherceg utca 3 szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívótérme. Kihívás gond fordítatik a gyermek torna és vívására.

x Ezüst cigaretták ára. A cigaretták, kedve közönség számára nincsen kedvezőbb látvány, mint egy szép cigarettatárcza. Különösen gazdaság és választékosság kivált ezüst cigarettatárczák valóságos művészi alkotások kaphatók Schönwald Imre pécsi ötvös üzletében. A szeccszőző irány legreményesebb motívumai díszítik a szép műipari alkotásokat, email-műsával és elragadó szép drágakövekkel ekvív. Mar 12-16 koronától kezdve gyönyörű darabok kaphatók. Nemkülönben a legizesebb, parafán finom vasgarn borostyán és tejcsipkák, dohány cassetta, szavarka és dohányzó készletek. Akik a dohányzás nemesebb módját kedvelik, nem nézhetik be só vágyakozás nélkül a ritka szép készleteket, amelyek művészi alkotások mellett parafán ötvösök is, mert közöndös, hogy Schönwald Imre nemcsak a legválasztékosabb, de a legutányosabb árakon lehet vásárolni.

x Bécs. amit a divát törén nyújt, az a politikai szemlélet összefüggésben nincsen, a modern magyar urunknak az a művésze, hogy kevés pénzért izelissen öltözködjék, amellyel esztétikailag frissen politikai esztétikát, de ott szerbi be ruházatát, ahol izelissen dolgozott jó szabású szoknyát utánosan kaphat, mint ilyen cég ajánlhat Weller bécsi szoknya-gyáros, ki maga is magyar ember és Bécsben valóságos magyar telepet tart fenn, amennyiben munkásságának és művészi szemlézetének legnagyobb része magyar. (Lásd mai hirdetését.)

GYÁSZROVAT.

Deutsch Albert a Globus-nyomda vállalat főtitkárja ma reggel 49 éves korában szívrohadt következtében hirtelen meghalt. Deutsch kitűnő munkás s a legképzettebb nyomdászok egyike volt, a ki kiváló képességével fogva időn belül vezető szerepet vitt a nyomdászok mozgalmában. Utóbbi időben azonban visszavonult a nyilvános szerepléstől s inkább csak csendes szemléletű szakértői mozgalmának. Váratlan elhunytja általános és ószinte részvételt kelt nemcsak nyomdászok körében, hanem mind azoknál, akik ismerték s előszeretettel szerettemé utri modorra néztek és nagybecsültk. Temetése szomban délután 3 órakor lesz.

TÁVIRATOK.

A kereskedelmi szerződések.

Bécs, szept. 19. A pártelnökök mai értekezletén a miniszterelnök hangsúlyozta annak szükségét, hogy a korábban felbontott társaságokra vonatkozó törvényen kívül e het folyamán a kereskedelmi szerződések is érintkeztek, azután előreláthatólag pénteken a Ház elé lesz terjesztendő a választási reformjavaslat.

A Slavische Correspondent szerint a miniszterelnök kijelentette, hogy amennyiben a kereskedelmi szerződések érintését lehetetlen tenni, a kormány meg fogja tenni a szükséges intézkedéseket azoknak hatálybalépítésére.

Loubet a külpolitikáról.

Páris, febr. 19. (Saját tudósítónktól). A Petit Parisienne mai számában interviút közöl Loubet-tel a külpolitikáról. A volt elnök a többiek közt azt mondta, hogy Franciaországra és Oroszországra nézve egyaránt nagy előny volna, ha jobban megismernek egymást. Sem erkölcsileg, sem anyagilag nincsen tisztában egymással a két állam. Franciaország a saját érdekében cselekedjen, ha közelebből tanulmányozza ezt a nagy birodalmat s Oroszországról lehetne sok téves nézetéről, ha megismerne a dolgot, józan és körültekintő francia népet.

Az angol trónbeszéd.

London, febr. 19. A parlamentet ma trónbeszéddel nyitották meg. A király mindezekelőtt megemlékezett a dán király haláláról, a walesi hercegi pár indiai látogatásáról és az orosz-japán háború befejezéséről. Szólt az algóraszri konferenciáról, a madridi egyezményről, megemlékezett a kretai fölkelésről, a svéd és norvég unió felbontásáról, a transvali felelős kormányról. Felhívja a parlament figyelmét az állami kiadások emelkedésére. Végül különféle intézkedéseket sorol fel a trónbeszéd, melyek Nagy-Britannia belügyeire vonatkoznak.

SZÍNHÁZ ES IRODALOM.

A Magyar Színházban ma este jubileusi előadás volt. Leon Vitek és Ascher Leó bájos zenéjű mulattató operetteje. A koldus gróf került ma színe huszonegödör-zsúfolt ház elé. A közönség is ma nagy élvezettel hallgatta a szébbnél-szebb, fülbemászó dallamokat és kitűnően mulatott a pompás szövegen, természetesen sokat taposva a főbb szereplőknek, különösen Ferenczinek, Borosnak, Berki Liliának és Kornai Bertának.

Királyszínház. A János vitéz ma újra feltámadt, hogy egy igen kvalitásos János vitéz: Károlyi Leona vendégeként szolgáljon kerület. Annak idején, mikor a János vitéz versében az első díj sikerével szerepelt, már mel-

lünk zamatoz, magyar játékát, melyben ma is szívesen gyönyörködött a Királyszínház mindössze néhány székost megjelölt közönsége.

Tőzsdék.

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonafőzsde.

Teljes üzletlenség és csendes irányzat mellett ma a készáru-piacon mindössze 7000 métermáza buza került forgalomba - változatlan áron Rozs is el volt hanyagolva, míg zabban és tengeriben nagyon kevés üzlet köttetett. Zab mindössze 100 métermáza, míg rozs 200 métermáza került el.

A határidőpiacon a politikai mozgalmra való tekintettel a hangulat nagyon kedvezlen volt s üzlet alig köttetett. A külföldi tőzsdék lánnya irányzatot jeleztek, aminek természetesen az a hatása volt, hogy itt is elnyúlhat az amúgy is alig tartott irányzat. Spekulációk egyáltalában nem működtek s evelőre két takarmányüzletben egy kevés üzletet.

Részleteiben a következőképp alakult ma az üzlet.

Részleteiben a következőképp alakult ma az üzlet.

Ekelt:

Uj-buza. Tiszavidéki: 150 mm 81 kg 17,85 kor, 100 mm 80 kg 17,75 kor, 400 mm 79 kg 17,60 kor, 100 mm 78,5 kg 17,40 kor, 100 mm 78 kg 17,30 kor, mind három hónapra.

Pestmegyei: 500 mm 80 kg 17,55 kor, 400 mm 79 kg 17,32,5 kor, 300 mm 79,5 kg 17,25 kor, 100 mm 78 kg 17,20 kor, 300 mm 77,5 kg 17,10 kor, 200 mm 77 kg 17 kor, 100 mm 77 kg 16,90 kor, 100 mm 76,5 kg 16,85 kor, 100 mm 76 kg 16,80 kor, 800 mm 76 kg 16,70 kor, mind három hónapra.

Felsőmagyarorsági: 250 mm 78 kg 17,15 kor, 100 mm 76 kg 16,85 kor, mind három hónapra.

Bácskai: 800 mm 78 kg 17,25 korona, három hónapra.

Adár: 980 mm 76 kg 17,15 korona, 740 mm 75,5 kg 17,15 kor, 275 mm 78 kg 17,15 kor három hónapra.

Szerbi: 4850 mm 72 kg 15,15 korona, három hónapra.

Rozs 100 mm 13,20 kor, középszéltés mellett, paritsára.

Tengeri 100 mm 13,85 korona, ak Kóbfány, 100 mm 13,60 kor, középszéltés mellett paritsára.

Zab 100 mm 15,85 korona, középszéltés mellett.

Az árak 100 kilogrammonként koronáértékben értendők.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. febr. 17-18-19-ig a következőképp volt:

Table with 3 columns: Erkezelt, Elszállított, Buzza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Korpa

A határidőpiacon költetett:

Table with 2 columns: Delelőtt, Buzza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri

1 óra 30 perces zarádnak:

Table with 2 columns: Buzza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri

Értéktőzsde.

A nagy nap, a Ház feloszlásának a napja, a tőzsdén minden emelőző nélkül folyt le. Közvetlen kisebbszerű eladók némi gyengülést idéztek elő, de csakhamar általános fedezési hajlam jutott kifejezésre, melynek alapján az árfolyamok az egész vonalon javultak. Midőn delben a képviselőház üléseinek nyugodt felgyásárol szög hí érkezett, a tőzsdére s a fedezési vételekhez még nagyszabású vélemény-vásárlások is csatlakoztak, alaposan megemléztek az irányzat és az árfolyamok énk forgalom mellett rohamosan felszóltak. Emelkedtek pedig osztrák hí el 4, Magyar hitelbank 8, Magyar leszámtoló bank 4, Kózi vasút 5, államvasút 3 koronával. A magyar koronajáradék 30 fillérel javította jegyzését. A készáru-piacon nyugodt maradt a hangulat, az árfolyamok alig változtak.

Előzőzsde.

Az előzősde gyenge megnyílás után kedvező dispozióval zárult. Költetek: Osztrák hitelrészvény 668,10-670,-, magyar hitelbank 781,50-787,-, magyar leszámtoló és pénzváltóbank 519,50-524,-, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 540,5-544,-, osztrák-magyar államvasút, déli vasút, rimamurányi vasút 530,-533,-, Magyar koronajáradék 95,40-95,45, Kózi vasút, városi villamos vasút 326,-327,-.

11 óra 15 perces zarádnak: Osztrák hitelrészvény 670,-671,50, magyar hitelbank 787,-790,-, magyar leszámtoló és pénzváltóbank 522,50-524,-, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 543,-544,-, osztrák-magyar államvasút 669,75-670,-, déli vasút 126,-127,-, rimamurányi vasút 532,50-533,-, magyar koronajáradék 95,50-95,55, magyar aranyjáradék 114,50-115,-, Kózi vasút 592,-593,-, városi villamos vasút 326,-327,-.

Déli tőzsde.

Költelek: Osztrák hitelrészvény 670,-671,50, magyar hitelbank 787,-790,-, magyar leszámtoló és pénzváltóbank 522,50-524,-, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 543,-544,-, osztrák-magyar államvasút 671,-673,-, déli vasút 126,-127,-, rimamurányi vasút 533,-534,-, magyar koronajáradék 95,45-95,50, magyar aranyjáradék 114,50-115,-, Kózi vasút 592,-593,-, városi villamos vasút 326,-327,-.

A déli tőzsde élénk és szilárd volt. Költelek: Osztrák hitelrészvény 670,-671,50, magyar hitelbank 787,-790,-, magyar leszámtoló és pénzváltóbank 522,50-524,-, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 543,-544,-, osztrák-magyar államvasút 671,-673,-, déli vasút 126,-127,-, rimamurányi vasút 533,-534,-, magyar koronajáradék 95,45-95,50, magyar aranyjáradék 114,50-115,-, Kózi vasút 592,-593,-, városi villamos vasút 326,-327,-.

áradék 95,45-95,50, magyar aranyjáradék 114,50-115,-, Kózi vasút 592,-593,-, városi villamos vasút 326,-327,-.

Helyi értékekben költetett: Kereskedelmi r.t. 668,50-672,-, Pesti Magyar Kereskedelmi bank 2940-2950, Salgótarjáni közönséghely 593-601.

1 óra 30 perces zarádnak: Osztrák hitelrészvény 671,0-672,-, magyar hitelbank 789,-793,50, magyar leszámtoló és pénzváltóbank 523,-524,-, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 545,-547,-, osztrák-magyar államvasút 673,-673,50, déli vasút 127,-127,50, rimamurányi vasút 533,-533,50, magyar koronajáradék 95,50-95,55, Kózi vasút 592,-592,50, városi villamos vasút 327,-327,50.

Prémium-üzlet: Díjbiztosítók osztrák hitelbank honapra 4-5 k., nyolc honapra 8-10 k., február végére 16-18 korona.

Utőzőzsde.

Az utőzőzsde tartott árfolyamok mellett nyugodt volt. Költetek: Osztrák hitelrészvény 671,20-672,-, Magyar hitelbank 789,-787,50, Magyar leszámtoló és pénzváltóbank 523,-524,-, Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 545,-544,-, Osztrák-magyar államvasút 673,-673,50, déli vasút 127,-127,50, rimamurányi vasút 533,-533,50, magyar koronajáradék 95,50-95,55, magyar aranyjáradék 114,50-115,-, Kózi vasút 592,-592,50, városi villamos vasút 326,-327,-.

3 óra 30 perces zarádnak: Osztrák hitelrészvény 671,50-672,-, magyar hitelbank 788,-788,50, magyar leszámtoló és pénzváltóbank 523,-524,-, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 545,-544,-, osztrák-magyar államvasút 673,-673,50, déli vasút 127,-127,50, rimamurányi vasút 533,-533,50, magyar koronajáradék 95,50-95,55, magyar aranyjáradék 114,50-115,-, Kózi vasút 592,-592,50, városi villamos vasút 326,-326,50.

BÉCSI GABONAFŐZSDE.

Jegyzetelt buza: tiszavidéki 9,05-9,55 korona, borság: 8,65-9,15 korona, mosoni és győri: 8,55-8,85 korona, Rozs: tőlt-leldeki 7,15-7,35 korona, csepe sziget 7,20-7,30 korona, pestmegyei 7,15-7,35 korona, Magyar tengeri 7,30-7,50 korona, Magyar zab 8,25 korona, válogatott 8,70 korona.

Bécs, február 19. (Saját tudósítónktól).

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs február 19. (Az Egyetértés távirata). Február 19-ike, amelyről nem minden ok nélkül tartott a tőzsde, nem idézett e nagyobb mozgalmat. Amikor a forgalom megingott, még nem tudta Bécsben, hogy Budapestén mik történnek, de a Budapesti tőzsdétől való távirati megismerés meggyőző hatással volt. A budapesti arbitrage mindjárt kezletben vétkelt lépett fel s több száz Magyar hitelbank részvnyét vett, melyet egy titeli bankvezető dobott a piacra. Más magyar papír, valamint rimamurányi részvényeket is kerestek Budapest számára s a kereslet ereketek csak magasabb árfolyam mellett lehetett kapni. A magyar értékek emelkedése a többi tőrsen is buzdítóg hatott úgy, hogy az előzősde határozottan szilárd irányzatot fogott fel. A nemzetközi értékpapír s jelenlegényen emelkedtek. A magyar koronajáradék is javult.

11 óra 30 perces zarádnak: osztr. hitelrészv. 669,25, magy. hitelbank 785,50, Länderbank ---, Union bank ---, Anglobank ---, Bankgesellschaft ---, magyar-osztrák államvasút 671,25 déli vasút ---, elbavói vasút ---, alpesi bányá 533,50, rimamurányi vasút 532,-, prágai vasút ---, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,40, török sorország 150,25, német márká 117,42, hirtelbérgei ---, gözlázózási ---, cseh közönséghely ---, fegyvergyár ---, kárpáti petroleum ---, ulimóra.

A déli tőzsde is barátságos, kedvező hangulatot nyújt meg.

Jegyzetek: Osztrák hitelrészvény 669,75, magyar hitelbank 785,50, magyar-osztrák államvasút 671,50, Unionbank 562,-, déli vasút 126,50, alpesi bányá 534,-, rimamurányi vasút 532,50, májusi járadék 100,-, török sorország 150,50, német birodalmi márká 117,42, prágai vasút ---, elbavói vasút ---, m. koronajáradék 95,40, Anglobank 325,-, Bankverein 561,-, Länderbank 440,50, fegyvergyár ---, cseh közönséghely ---.

Bécs, február 19. (Magyar értékek távirata). A szaradkos aranyjáradék 114,05. Tiszai és szeg közös sors: 159,-, Magyar hitelrészv. 788,50, M. lesz. és váltó, részv. 520,50, Rimamurányi 534,40, M. ezüstpár 17,00, Adria bányász r.t. 461,-, Magy. koronajáradék 95,50, 4 százelekes magy. föld telerm. kötv. 95,00, M. ny. k. sorország 216,75, Kassa-óderb. r. részv. 382,50, M. keresk. bank ---, M. jelzáloghitelbank 544,50.

Bécs, febr. 19. (Osztrák értékek távirata). 4,9 százalékos paritáradék 100,-, 4,2 százalékos euró járadék 99,90-1,5, 4 százalékos osztr. aranyár 11,35, Osztr. koronajáradék 100,05, 1880 sorország 189,40, 1884 sorország 289,50, Osztr. hitelrészvény 476,-, Osztr. hitelrészv. 670,-, Angol-osztr. bank ---, Union-bank 562,50, Bécsi bankkveron 561,40, Osztr. Länderbank 439,40, Osztr. magy. bank 1632, Osztr. magy. államv. 672,75, Déli v. 126,75, Elbavói vasút 446,-, Duna-gőzhaj-társ. 1027, Alpesi részv. 538,25, Dohány-részv. 38,-, 20 transz-19,10, Cs. k. arany (vert) 11,34, Londoni váltóár 240,45, Német bankváltók 117,34, Lipótköz 526,50, Osztr. Lloyd 745, Török sorország 150,25, Magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-117,41, nyugodtabb.

Az utőzősdeben jegyzetek: osztrák hitel 671,-, magyar hitel 786,50, Anglobank 324,-, Bankgesellschaft 561,75, Unionbank 563,-, Länderbank 440,-, államvasút 674,25, déli vasút 127,25, elbavói vasút 447,-, dohányrészvény 380,50, rimamurányi vasút 534,75, alpesi bányá 533,50, májusi járadék 100,-, magyar koronajáradék 95,50, török sorország 150,50, német márká 117,37-1

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelébe vagy levelezőlap beküldik és a hirdetés alatt álló szám közölte.

TELEFON 706.

Czímerek... kamari családok összeh... 80 főig veg legfontosab...

9 koronért... 80 főig veg legfontosab... 85 krajczárért wánvétel...

Pénzkölcsön... Mészáros, vérből muskál... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Nevelőneket... gyermeknevelőket bon... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Osemege... juhartudt szült 6 kilós... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Kölesönt... nyújt kereskedőknek... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Eladunk és veszünk... alkalmi zongoravétel... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Diszkert... kedvelők képműve arany... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

5 frtért... zéküld utánvét mellett... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Férfiöltönyt... készit finom kivitelben... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Zálogzódulákat... 1905-iki költés, olasz fajta... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Tojóttyukok... 1905-iki költés, olasz fajta... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Alkalmi zongoravétel... rövid Windhofer-Kern... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Butor... 800 - vásárlás után 15 - K... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Urasági butorokat... adok, veszek teljes lak... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Arany-ere... teljesen elmut, kiprobált... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

3 nap alatt... minden kezelt hárszoms... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Oberdorfi répamag... Teiki uradalomban. Posta... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Vérpiros... fajnaranos öklös postab... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Reményi... hangszer-telepén. 300... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Butor... 800 - vásárlás után 15 - K... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Gymnolesta... disza és róza aranyz... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Urasági butorokat... adok, veszek teljes lak... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Arany-ere... teljesen elmut, kiprobált... 300 dbbal 5 frt 25. Mész...

Farsang 1906. Frack és Smoking Coat 20 frt. Fehér Smoking-mellény 3. Selyem frack-mellény 6. Hellyettesíti a mérték utáni rendelést. Selyembélés, divatos ur szabás! KOCH TESTVÉREK ur szabók BUDAPEST Károly-körút 26

4 HUZÁS. Isz egy hét alatt a következő 4 darab sorozatra. 1. drb Erzsébet-Szanatórium sorozegy 2. Magyar vöröskereszt 3. Bazilika 4. 3/4 Magyar Jelzalog nyer-jegy. Évenként 10 húzás! Fényeremény 600.000 korona. BEIFOLD BANKHÁZ BUDAPEST, Károly-körút 1. Alapítv. 1874

SANTAL MIDY. 48 óra alatt gyógyítja a kifolyást. Igen hatásos hólyaghajtónál, a legvárososabb vizelőlet megelészitja. Jótállás Jelellé minden hólyagban rajvan a négyes. 40 frt. 40 kőcsököt tart. Újra ára becsületi utastással együt 4 K. 20 frt. Vilekre 4 kor. 60 fill. beküldés mellett bérmentve vagy utánvétel. Budapest Török József gyógyszeriarában, Király-utca 12. és Andrássy-ut 26.

BUTOR. Blauer Viktor. Sok ezer reményvesztett beteg férfiak és nők sádjá vissza megrongált egészségét speciális gyógy-móddal nemcsak hazánkban hanem egész Európában. Erős idegek, friss vért, új életet hozott létre számtalan végtagvesztésnek indult beteg szervezetben. A gyógykezeléshez tartozó speciális szerszámok és alkalmazásuk tökéletessége, valamint a betegek által tanusított lelkiismeretesség, gondos figyelem és a legelőszöb viz-galati módszerek, mind hozzájárultak az elért kiváló eredményekhez. Blauer Viktor, a legelőszöb viz-galati módszerek, a beteges alapos megfigyelése után csak azokat fogadják el gyógykezelésre, akiket biztosan meggyógyíthatnak. Ha valakinek ártatlanul válna a családjában megjelenni, akkor csak írja le azonnal a baját, amelynek pontos általános leírása után megkapja az utasítást és a megfelelő speciális gyógyszerkezelést - a legnagyobb filiatáris mellett. Levelebe válaszolva megválaszolja a legelőszöb viz-galati módszerek, a beteges alapos megfigyelése után csak azokat fogadják el gyógykezelésre, akiket biztosan meggyógyíthatnak. Ha valakinek ártatlanul válna a családjában megjelenni, akkor csak írja le azonnal a baját, amelynek pontos általános leírása után megkapja az utasítást és a megfelelő speciális gyógyszerkezelést - a legnagyobb filiatáris mellett. Levelebe válaszolva megválaszolja a legelőszöb viz-galati módszerek, a beteges alapos megfigyelése után csak azokat fogadják el gyógykezelésre, akiket biztosan meggyógyíthatnak.

Tessék mutatványszámot kérni: az UJ IDŐK-ből. Szépirodalmi, művészeti és társadalmi képes hetilap. Szerkesztő: Horeczeg Ferenc. Negyedévre 4 korona. MAGYAR LÁNYOK-ból. Képes hetilap fiatal lányok számára. Szerkesztő: Tutsek Anna. Negyedévre 3 korona. AZ ÉN UJSÁGOM-ból. Képes hetilap gyermekek számára. Szerkesztő: Pósa Lajos. Negyedévre 2 korona. Az új negyed most kezdődik. AZ UJ IDŐK, A MAGYAR LÁNYOK, AZ ÉN UJSÁGOM kiadóhivatala. Budapest, Andrássy-ut 10. szám.

Börszékkipar, bőrszótás és bőrfaragás. Kohn Bó és Társa utóda. 4912/1 C szám. 1906.

DIESEL-mótorral. A TÉNYLEGES LŐERŐ óránként csak kb. 1 fillérbe kerül. Fegyver- és Gépgyár Részvénytársaság BUDAPESTEN. 4881

BETEGEK FIGYELMÉBE. Sok ezer reményvesztett beteg férfiak és nők sádjá vissza megrongált egészségét speciális gyógy-móddal nemcsak hazánkban hanem egész Európában. Erős idegek, friss vért, új életet hozott létre számtalan végtagvesztésnek indult beteg szervezetben. A gyógykezeléshez tartozó speciális szerszámok és alkalmazásuk tökéletessége, valamint a betegek által tanusított lelkiismeretesség, gondos figyelem és a legelőszöb viz-galati módszerek, mind hozzájárultak az elért kiváló eredményekhez. Blauer Viktor, a legelőszöb viz-galati módszerek, a beteges alapos megfigyelése után csak azokat fogadják el gyógykezelésre, akiket biztosan meggyógyíthatnak. Ha valakinek ártatlanul válna a családjában megjelenni, akkor csak írja le azonnal a baját, amelynek pontos általános leírása után megkapja az utasítást és a megfelelő speciális gyógyszerkezelést - a legnagyobb filiatáris mellett. Levelebe válaszolva megválaszolja a legelőszöb viz-galati módszerek, a beteges alapos megfigyelése után csak azokat fogadják el gyógykezelésre, akiket biztosan meggyógyíthatnak.

Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek. Dr. Garai Antal. Budapest, VI. ker., Andrássy-ut 24. szám.

Kendi Antal BUDAPEST, IV., Károly utca 2. Házimunka-közvetítő társaság. Házimunka-közvetítő társaság. Házimunka-közvetítő társaság.

HIRDETMÉNY. A Zenta városban végleges jelleggel építendő közuti Tiszahid két meder-pillérének, egy parti pillérének, két hidfőjének és vámszedőházainak, valamint a hid vasfelszerkezetének vállalatba adása céljából a vezetésem alatt álló miniszterium I. c. szakosztályában (II., Albrecht-ut 1. szám. II. emelet) 1906. évi március hó 24-ik napjának déli 12 órájára zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek. Felhívom a versenyzni óhajlókat, hogy a nevezett munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó 1 külön a vasfelszerkezetre, 1 külön a többi munkákra leendő zárt ajánlataikat a fentemlített időpontig a vezetésem alatt álló miniszterium segédhivatali főigazgatójához (II., Lánchíd-utca 1. sz. I. emelet) annyival inkább igyekezzenek beadni, mert az elkésve érkező ajánlatokat nem fogom figyelembe venni. Az ajánlatához a Versenytárgyalási feltételek-ben előirt s az ajánlatban kívánt összeg 5 százalékának megfelelő bantapénznek készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban történt befizetését igazoló állampénztári nyugta csatolandó. A versenytárgyalás alapjául szolgáló tervek szerződésmenták, műszaki leírások és részletes határozatok a vezetésem alatt álló miniszterium I c/i ügyosztályában (II., Albrecht-ut 1. sz. földszint) d. e. 10 órától d. u. 2 óráig megtekinthetők és ugyanott a versenytárgyalási feltételek átvehetők és a netalán szükséges további felvilágosítások is megszerezhetők. Budapest, 1906. évi . . . hó. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

SCHÖNWALDIMRE magyar órásmester és ékszergyárosnál Pécssett. Ha ezen lapra hivatkozik a cég onnét egy 300 rajzallatott kedvezményes árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

Dr. Garai Antal. Budapest, VI. ker., Andrássy-ut 24. szám. Rendelés naponta 10-4-ig és 7-8-ig este. 1888 húgyúti és hólyag bajok végleges gyógyulása bizonyítottan. Védőkészlet a hólyag és a széklet tisztaságának megőrzésére. Gyógyeszközök készítése. Házimunka-közvetítő társaság.

Ugorkatej. A Balassa-féle világhírű, valódi angol a legkiválóbb szőlőszőlő, remeget. Annak elavított szőlő, majdnem az összes létező szőlőget. Hatalmasított közönség. Ára 2 korona. Ugorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 korona. 20 fillér. Ugorka Crème 2 korona. Kapható minden gyógyszeriarában és drogeriarában. 457 Szétküldési hely: RALASSA gyógyszeriar, Budapest-Erzsébetfalva.

Ugorkatej. A legkiválóbb szőlőszőlő, remeget. Annak elavított szőlő, majdnem az összes létező szőlőget. Hatalmasított közönség. Ára 2 korona. Ugorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 korona. 20 fillér. Ugorka Crème 2 korona. Kapható minden gyógyszeriarában és drogeriarában. 457 Szétküldési hely: RALASSA gyógyszeriar, Budapest-Erzsébetfalva.

ELSŐ ALPÖLDI COGNAGYAR R.T. SZESZPINOMITÓGYÁR KECSKEMÉTEN. Gyógy-cognac. Alföldi-cognac. Jéglikör. 48-as likör. Cake-Walke-likör. Legfinom. jour-likör. Cholera elleni likör. Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

Tiszta felvágatlan makulatura papiros oltson eladó a kiadóhivatalban. A Budapesti jelentése. A Budapesti jelentése. A Budapesti jelentése.

BUTOR. Blauer Viktor. Budapest, Teréz-körút 29. szám.

BETEGEK FIGYELMÉBE. Sok ezer reményvesztett beteg férfiak és nők sádjá vissza megrongált egészségét speciális gyógy-móddal nemcsak hazánkban hanem egész Európában.

HIRDETMÉNY. A Zenta városban végleges jelleggel építendő közuti Tiszahid két meder-pillérének, egy parti pillérének, két hidfőjének és vámszedőházainak, valamint a hid vasfelszerkezetének vállalatba adása céljából a vezetésem alatt álló miniszterium I. c. szakosztályában (II., Albrecht-ut 1. szám. II. emelet) 1906. évi március hó 24-ik napjának déli 12 órájára zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

SCHÖNWALDIMRE magyar órásmester és ékszergyárosnál Pécssett. Ha ezen lapra hivatkozik a cég onnét egy 300 rajzallatott kedvezményes árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

Ugorkatej. A legkiválóbb szőlőszőlő, remeget. Annak elavított szőlő, majdnem az összes létező szőlőget. Hatalmasított közönség. Ára 2 korona. Ugorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 korona. 20 fillér. Ugorka Crème 2 korona. Kapható minden gyógyszeriarában és drogeriarában. 457 Szétküldési hely: RALASSA gyógyszeriar, Budapest-Erzsébetfalva.

ELSŐ ALPÖLDI COGNAGYAR R.T. SZESZPINOMITÓGYÁR KECSKEMÉTEN. Gyógy-cognac. Alföldi-cognac. Jéglikör. 48-as likör. Cake-Walke-likör. Legfinom. jour-likör. Cholera elleni likör. Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

Ugorkatej. A legkiválóbb szőlőszőlő, remeget. Annak elavított szőlő, majdnem az összes létező szőlőget. Hatalmasított közönség. Ára 2 korona. Ugorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 korona. 20 fillér. Ugorka Crème 2 korona. Kapható minden gyógyszeriarában és drogeriarában. 457 Szétküldési hely: RALASSA gyógyszeriar, Budapest-Erzsébetfalva.



